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Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, 1. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-49o. 359-59o 

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

hírekl d 1beitm t 1
F M1965. április 21. >-i ss

hét színházi bemutatói 

1965. április 21.
premierjebb. 1. darvas Lili - a»»§»

1 s/hné/e fm V
:5« »«•" há'-°" ,avárosl SZln"áZ baltira.

SfllHSilHB:
különböző emberekkel, a címszerepet major tamás játssza, a hat 
tanút raksányl gallért, kállai ferenc, kálmán györgy, S/orffy 
györgy. pásztor János és rajz János alakítja, az állambiztonsá­
gi bizottság tagjai: kemény László, balázs samu és horkay János, 
a jogászokat őze Lajos, galley körnél, agárdi gábor és till 
at tila személyesíti meg. a díszleteket varga mátyás tervezte.

m

|| |vg-■

E

rr-ugyanezen az estén a fővárosi operettszínházban is premi­
ert tartanak, ábrahám pál világszerte Ismert operettjét, a 
..bál a savoyban,,-t mutatják be revüsitett formában, ezt a da­
rabot az 1930-as évek végén ás 19^0-ben játszották, a mostani 
felújítást horváth tlvadar rendezte, a díszleteket és a Jelme­
zeket vogel erlc tervezte, a táncok koreográfiáját pethő László 
és szőllősy ágnes állította össze és tanította be. a zenekart 
bródy tamás vezényli, ábrahám pál zenéjét gyulai gaál ferenc 
hangszerelte.
/folyt.köv./
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2. marcel arland goncourt-diJas Író előadása az egyetemi 
színpadon
1 áe/tné/e fm■HE

szeptemberben nemzetközi

bb.

1965. április 21.

fő-

bb. 3. május 23-án és 30-án országos, 
kutyaklállitás lesz budapesten

1 cs/sk/e ká 1965. április 21.SSSiSlB®lius 25-én az ünnepi 
tyakiállltást. 
/folyt.köv./

2 -

.folyt./ebb.1./darvas Ilii

előadás érdekessége lesz, hogy a fiatal s

bemutatóra, 
a clmsze-

az*előadás többi főszerepét kiss
mányi, greguss

fiatal művésze, lengyel györgy rendezte, /mtl/
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bb. 3. /május 23-án...folyt,/e

az idei nemzetközi caclb kutyaklállitást szeptember 25-én 
és 26-án a budapesti nemzetközi vásár területén rendezik meg. 
a magyar kutyatenyésztők külföldi caclb kutyaklál11tásokon Is 
részt vehetnek: Salzburgban április 24-25-én, brnoban Junius 
19-20-án, Innsbruckban pedig Junius 27-én rangsorolják a külön­
böző országokból érkező fajkutyákat, külföldi kiállításokon 
csak a Legalább ,,kitűnő,, minősítést nyert kutyákkal lehet 
részt venni, a kivitelhez az állatorvosi Igazoláson kívül a ma­
gyar ebtenyésztők országos egyesületének Igazolása és a mavad 
külkereskedelmi vállalat kiviteli okmánya szükséges, /mtl/

bb. 4. liszt válogatott dalai 

1 ol/hné/e fm

a magyar hanglemezgyártó vállalatnál a komolyzenei felvé­
telek egész sorával készültek el a napokban, az uj felvételek 
között van egy klasszikus szerenád-lemez, amelyre a magyar 
kamarazenekar közreműködésével mozart müvei közül a kis éji ze- 
né-t, a serenata notturna-t /k.239/ és a d-dur d1vertimentóból 
A.334/ a menuetto-t, valamint haydn f-dur vonósnégyeséből a 
szerenád-ot vették fel. nagy érdeklődésre tarthat számot liszt 
válogatott dalainak most készülő kótlemezes albuma, a dalokat 
kiváló énekeseink - köztük simándy József, malis györgy, réti 
József, bártha alfonz, bende zsolt, Sándor Judit is werner má­
ris - valamint három neves zongoraművészünk, freymann magda, 
zempléni körnél és arató pál közreműködésével, az eredeti Llsztl 
megfogalmazáshoz hűen, minden más későbbi hozzátételt és átdol­
gozást mellőzve vették hanglemezre, az énekesek az eredeti 
szöveg Íróinak nyelvén, franciául, németül, olaszul és angolul 
tolmácsolják liszt dalait, a lemezek az eredeti szöveget és a 
műfordításokat tartalmazó, részletes magyarázatokkal ellátott 
albummal Jelennek meg.

1965. április 21.

gazdagodott a lemezfelvételek anyaga mozart fúvósokra irt 
két versenymüvével is. hanglemezre vették az esz-dur kürtver­
senyt /k.447/ és a b-dur fagotlóversenyt /k, 191/, a magyar rá­
dió szimfónikus zenekara, valamint tarján ferenc és Janota 
gábor közreműködésével, a zenekart Sándor József vezényelte.

uj felvétel készült parányi miklós játékáról, előadásá­
ban kodály gordonka-zongoraszonátáját, Chopin: g-mpll,ugyan­
csak zongorára és gordonkára irt szonátáját és Schumann: adag- 
gio és allegro /op.70/ clmü müvét hallhatják majd az uj Lemez 
tulajdonosai.

hanglemez készül a mai magyar szerzők kamaramüvelről is.
Sándor judit és szűcs 
dávld gyula vonósnégye-

lemezre a tátrai-vonósnégyes, 
zongoraművész közreműködésével 

sét, szabd ferenc vonóshármasát és mihály andrásnak József at­
illa verseire komponált dalait vették fel. /mtl/

erre a 
László
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bb. 6. /a rádió folyt,/e

a műsor az ünnepet, a tavasz megérkezését köszöntő verssel in­
dul és zárul, amelyet erre az alkalomra irt szilágyi györgy, 
verseket ,,állandó tolmácsa,, rátonyi róbert adja elő. a nagy­
szabású előadáson fellép Joachim kühn, a német demokratikus 
köztársaság népszerű dzsessz-zongorlstája, ognijan marlonov bol­
gár sanzonénekes, valamint a fiatalok körében kedvelt scampolo 
együttes, az adásban páger antal és psota Irén molnár ferenc: 
liliom című színművéből ad elő részletet, majd farkas ferenc 
zeneszerző munkásságát méltató műsor következik.

a magyar televízió a hagyományokhoz híven az idén május 
1-én is a moszkvai katonai díszszemle közvetítésével kezdi ün­
nepi adását, a tervek szerint ez évben is sor kerül a szocia­
lista országok fővárosaiban megrendezendő felvonulások televí­
zió átvételére. Így helyszíni közvetítést adnak szófiából, bu- 
karestből, belgrádból, prágából, berlinből és Varsóból, majd a 
dózsa györgy útról jelentkeznek, ahonnan a kamerák az ünnepi 
felvonulást sugározzák 10 órai kezdettel.

délután a megyeri úti dózsa-stadionból Jelentkezik a tele­
vízió, ahonnan a belügyminisztérium sportolóinak bemutatóját 
közvetítik, majd a népstadionból a budapest-vidék válogatott 
labdarugó mérkőzést sugározzák, este kerül sor a ,,csak a szép­
re emlékezem,, című nagysikerű sorozat harmadik adására, ezút­
tal az 1945-1965 között eltelt időszakot öleli fel a műsor, 
felelevenítve az elmúlt 20 év dalait, vidám eseményeit. a műsor­
ban többek között fellép psota Irén, várad! hédi, sárosi kata- 
Lin, benkő gyula, kabos László, kazal László és márkus László, 
a műsort mednyánszky ági, alfonzó és bogát! páter vezeti, az 
ünnepi programot a ,,
Lltással zárják, /mti/

> í
i bb. 5. fásitják a nyugati főcsatorna partját

a1965. április 21.vid/gk/e ká
a 43 kilométer hosszú nyugati főcsatorna felső szakaszán,

rö!uvMgL;L,4-
Láttak három öntözőfűrt építéséhez, a csatorna megváltoztatja 
az aszályos vidék arculatát is. a kopár, sík vidéken a nyugati 
főcsatorna két pántján az idén tavasszal megkezdődött a fásí­
tás. ez évben 20 hektárnyi erdősávot telepítenek. a munkát a 
következő esztendőkben folytatják, s az erdősávok egészen a 
nyugati főcsatorna „végállomásáig,, kísérik majd az uj folyó 
útját, a keleti főcsatornánál szerzett tapasztalatok alapján 
gyorsan növő nyárfákat Ültetnek, /mti/

K
p.3't'l !r;

I
V rí/ -«

v
v:4fV6, a rádió és a televízió május elsején 

1 s/gk/e fm

magyar

% bb.
1965. április 21. 1

rádió és televízió székházéban a szerkesztők,
, vw> „„ és a művészek már dolgoznak a május 1-1 ünnepi 
összeállításán, felvételein, a rádió és a televízió na­

pi programja színes, változatos lesz. helyszíni közvetítést 
adnak budapest dolgozóinak ünnepi felvonulásáról, irodalmi és 
zenei műsorokat sugároznak, május 1-én a kossuth-rádiő ,,kel­
lemes szórakozást!,, cimü zenei összeállítással kezdi napi 
adását, majd enrico caruso világhírű olasz énekes lemezeiből 
sugároznak néhányat, ezután pedig a gyermekrádió jelentkezik 

cimü zenés műsorával.

■ i.M ■' a

•>;
‘r f* * X;

tavaszi hangok cimü könnyűzenei összeáll»»
■májusfa *9 99 9

bb. 8. óriás hálók a tlsza fölött 

vid/gk/e ká

;a dózsa györgy útra,a rádió 9.50 órakor „átkapcsol.„ 
s helyszíni közvetítést ad az ünnepi felvonulásról. eközben 
_ az elmúlt évekhez hasonlóan - a riporterek beszámolnak a 
környező szocialista országok ünnepi eseményeiről is. az egye- 

kapcsolásos műsorban a riportok közben többször csendül

* * í j
1965. április 21.

a szolnoki halászok óriás emelőhálókkal dolgoznak az ál­
landóan apadó tiszán. egy-egy háló nagysága eléri a negyven­
szer negyven métert, a hálókat csőrLőrendszerrel eresztik le 
és húzzák ki a vízből. a zagyva torkolatánál felállított szo­
katlanul nagy emelőháló átéri a tlsza két partját, /mti/

III IInes,
fel majd zene is. 2-1

a Kossuth és a petőf1-adó a délutáni órákban zenei és 
irodalmi összeállításokat sugároz, a kossuth-adó esti program­
jában a „dunának, oltnak egy a hangja,, cimü verses összeál­
lítással jelentkezik, majd átka csolnak a béke szálló kupola­
termébe, ahonnan a „zöme zene, sorozat következő adását su­
gározzák.
/folyt.köv./
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bb 9 villanyrendőr a tanács körúti gyalogátkelőhelyen 

1 hb j/tm/m/vv 1965. április 21.
budapest legforgalmasabb útvonala a tanács körút, amelyen 

át a madách tár és a városháza bejárata között gyalogátkelő 
vezet, a gyalogosok azt panaszolják, hogy a gép járművezetők 
nem tartják be a kresz előírásait, nem állnak le a zebra előtt, 
hogy átengedjék őket, a gép járművezetők pedig a gyalogosokat 
szidják, hogy fegyelmezetlenek, s féktávolságon belül is lelép­
nek az úttestre, a szakemberek napokig vizsgálták az átkelő­
helyet, s megállapították, hogy a jelenlegi megoldás tarthatat­
lan, a gyalogosok ugyanis tétováznak, mert félnek az autóktól, 
és tétováznak a gép járművezetők, mert attól tartanak, hogy egy 

, óvatlan pillanatban váratlanul az úttestre ugrik egy-egy gyalo­
gos , a forgalomirányítók elhatározták, hogy májusban az átkelő­
helyen felszerelik az ország legkorszerűbb forgalomirányító be­
rendezését , a jobb és baloldali úttest mindkét oldalára, sőt 
az úttest fölé is jelzőlámpákat helyeznek„ a gyalogosok tájékoz­
tatására két- piros és zölctszin*szolgál, sárga nem lesz, mert 
az Lelassítaná az áramlástc

A'

bb. 7. épül a gödöllői egyetemváros 

vld/gö/e ki 1965. április 21.
:mowI- -ÍZ#

|
r':1/ • >

S:’ ■
r■klSére£í.« raÍye?!r2ílÍ%^^lT9inrfí%-1 a forgaLomvizsgálat azt is mutatta, hogy a tanács körúton, 

de általában a gyalogátkelő-helyeken, a villamosvezetők nem 
tartják maguk számára kötelezőnek a kresz előírásait elindul­
nak még akkor is, ha gyalogosok haladnak át az átkelőhelyen, 
mondván, hogy Őket nem kötelezi elsőbbségadásra a gyalogátkelő­
hely, mert a vágányzónában nincs zebra, ez természetesen telje­
sen helytelen fel fogásu a villamosvezetőkre is kötelező az el- 
sőbbségadás és ezután minden gyalogátkelőhelyen a vágányzónák­
ban is felfestik a fehér sávokat, /mti/

X-A'épül. az __ 
zik be. /mti/ 11! ma

!
>■■= * 1' j*

bb IQ. tanácskozás a gazdasági számításokról
1 fe/tm/m/zs

a 7 országos tudományos diákköri konferencia közgazdaság- 
tudományi szekciója a marx károly közgazdaságtudományi egyete­
men tanácskozik majd, a konferenciára - amely április 22-en kez­
dődik - a hallgatók 62 dolgozatot nyújtottak be, s ezek többsé­
ge időszerű, jelenleg is napirenden szereplő közgazdasági kérdés­
sel foglalkozik

F*'- 6»•
1965 április 21, k:v
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bb 12. megkezdték a munkát az uj gyöngyösi hőerőmű építői 
1 sb/lk/m/v g 1965c április 21.

a felvonulási szállások felállításával megkezdődött a munka 
a harmadik ötéves terv egyik legnagyobb beruházásának helyén, 
az uj gyöngyösi hőerőmű építési területén, a sokszázmillió 
forintos erőműépítés! feladatot több mint 30 millió forint ér­
tékű munkával, felvonulási telephelyek építésével készítik 
elő. ezenkívül a majdnem két és fél kilométer hosszú és. 600-700 
méter széles építési területen mintegy 500.000 köbméternyi föld­
munkával kell elegyengetni a talajt. így néhol 10 méter magas 
dombokat távolítanak el majd az útból.

a 22-es építőipari vállalat és a földmunkát gépesítő válla­
lat egyelőre alig 20 dolgozóval kezdte a munkát, de egy-két év 
múlva többszázszorosára kell növelni a munkások számát. addig 
is két nagy telephelyet rendeznek be az építőknek, a felvonulás 
egyik központja a szálláshely-telep, amelyen összesen 45 - egyeme­
letes és 80-100 személyes - munkásszállót, továbbá Uzletházat, 
művelődési házat és orvosi rendelőt építenek fel. az építőipari 
munkák kisegítő részlegeit - 
asztalos műhelyt, különböző i 
központba tömörítik.

relő üzemet, 
felvonulásistb,

/folyt.köv./

bb 11. /kijavították

is ára
sre: a

másik ügy vádlottja, kővágó károly, 24 éves budapes i la­
kos, hosszabb ideig nem dolgozott, s ugyancsak kötvények meg­
hamisításával próbált illetéktelenül pénzhez jutni, a személyi 
igazolványában is meghamisította az adatokat, arra gondolva, 
hogy ha Igazoltatják a beváltásnál, ne tudják megállapítani a 
személyazonosságát, az otp dolgozói a hamisítást észrevették, 
s rendőrt hívtak.

a

kővágó károlyt egy évi és hat hónapi szabadságvesztésre ítél­
te a bíróság, ,/mti/

év és hat hónap 

1965. április 21. 

fővárosi bíróság.

kötvények számát - egybb 11. kijavították a

1 bc/hné/m/zs
két kötvényhamisitási bűnügyben Ítélkezett aeee*

Kiiavita » ellopta a karóráj

életű

egy m /folyt.köv./

1. folyt./ mbb 10. /tanácskozás

na a a
hányEllIillllilÜ"
renden. Közgazdászok, az agyetam ok tatái, ás gyakor-

rendezik mag az egy.ta-
a vitákat neves ■

Lati szakemberek vezetik.

a
men a 
és spor 24-én a közgaz-eseménysorozatát áprilisa közgazdász-napok
dász bál zárja, /mti/
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bb 12C /megkezdték 1. folyt./ m

természeteden nem egyszerre, hanem az erőmü-épltés előrehaladá­
sának megfelelően, folyamatosan épülnek ki ezek a telephelyek, 
igy az év végéig hét munkásszállást és öt-hat egyéb felvonulási 
épületet adnak át. megkezdik az építkezés központi betongyárá­
nak munkálatait is, hogy a jövő évben már naponta 150-200 köb­
méter betont szállíthassanak a munkahelyekre„ az idén sok kerül 
már az erőmű néhány építményének, főleg utjának, viz- és 
csatornavezetékének építésére, hogy az építők Is hasznosíthassa^ 
ezeket a közmüveket,

az idén 27,5 millió forint értékű munkát végeznek az építők, 
az év végére mintegy 500,, a jövő évben pedig csaknem ezer mun­
kással dolgoznak és megkezdik az erőmű központi Üzemépületének 
alapozását. ebben helyezik el az erőmű két 100 megawattos és 

200 megawattos gépegységét„ a központi csarnokot azonban 
akkorára építik, hogy még további 200 megawatt teljesítményű 
pi berendezéssel bővíthessék az erőmüvet. az első 100 megawattos 
gépegységet előreláthatóan 1968 második felében indítják, s a 
400 megawattra előirt építési program befejezése 1970-ben vár­
ható, /mti/

egy gé-

bb 13. a sörfogyasztás tízszeresére, a komló termőterülete több 
mint százszorosára nőtt a felszabadulás óta - uj komlótelepilé­
sek kezdődtek

i cs/sk/m/ká
országszer te befejezték a komLóULtetvények tavaszi metszését 

és a támberendezásek kijavítását, ezenkívül az agárdi állami gaz­
daság tíz, az iregszemcsei kísérleti gazdaság húsz hold uj kom­
idat telepített az elmúlt hetekben, jelenleg huszonnyolc ál­
lami gazdaságban és három termelőszövetkezetben 1500 holdnyi 
a már termő komlós, 40 hold pedig most fordul termőre, mivel 
a söripar komlószükségletének kielégítéséhez legalább 1800-2000 
holdnyi jótermő komlőtelep kell, a kedvező adottságokkal rendel­
kező állami gazdaságokban és termelőszövetkezetekben ősszel foly­
tatják a telepítéseket„

a komlőültetvények területe a felszabadulás utáni 15 holdról 
1540 holdra, vagyis több mint százszorosára nőtt, a söripar 
igényét azonban - a tavalyi rekordterméssel is - csupán 69 
százalékra tudták kielégíteni„ a hazai sörfogyasztás egy főre 
jutó átlaga a felszabadulás előtti három Literről több mint 50 
literre növekedett, s már nemcsak a nyári, hanem a téli gyártási 
kapacitást is teljes mértékben leköti a gyorsan fokozódó fogyasz­
tási igény, ez évben előreláthatólag 4,6 millió hektoliter sört 
főz az ország négy gyára./mti/

1965, április 21.

<£-8.30/-n — 10—

bb 14, rendezték a laza- és a szűk normákat az orionban- műszaki 
intézkedésekkel, átcsoportosítással több mint 100 hiányzó embert 
pótolnak

1965. április 21.i sl sk vm vg
az őrlőn gyárban fontos szervezési és műszaki intézkedések van- 

nak folyamatban, amelyek megszüntetik a munkaerőhiányt ás lene táv 
teszik a mikrohullámú berendezések és a ,,csupaszom,, tv-készuLókek 
Ütemes gyártását, az év első három hónapjában túljutottak a nehezén, 
sikerült feloldaniok a normák körüli feszültségeket..a fellazult nor­
mákat a tényleges időszükségletnek megfelelően módosították, egyben 
azokat a normákat is felülvizsgálták, amelyek túlzottan szűknek bi­
zonyultak. az utóbbi intézkedés elsősorban az alapalkatrészgyártő 
részlegeket érintette, ahol annakidején, különösen az uj gyártmá­
nyoknál, gyártási tapasztalatok hiányában szűkmarkúén szabták mag a 
munkához szükséges Időt. a normakarbantartás ösztönző ereje első­
sorban abban érezteti hatását, hogy az időfecsérlés lényegesen csök­
kent és a különböző részlegek megkövetelik egymástól, hogy kooperá­
ciós kötelezettségeiknek tegyenek eleget.

mindez azonban csak az első eredmény, mert a gazdálkodást nagyobb 
részben műszaki intézkedésekkel és az erők átcsoportosításával akar­
ják javítani, az év folyamán az úgynevezett improduktív munkát vég­
zők közül 60 embert bocsátanak a termelő-részlegek rendelkezésére, s 
további több mint 40 hiányzó munkaerőt a gyártás korszerűsítésével, 
kisgépesitéssel pótolnak, műszaki és szervezési intézkedésekkel ösz- 
szesen 103 uj munkás felvétele válik feleslegessé, helyesebben eny- 
nyi munkaerőt takarítanak meg, mert 103 jdlképzett mikrohullámú és 
tv-szakembert különben sem kapnának.

a tervteljesítés Legfőbb akadálya tehát elhárul, s az or1on 
a tervnek megfelelően az idén 22 százalékkal több mikrohullámú be­
rendezést állíthat elő, mint tavaly a belolannisz gyár, ahonnan ezt 
a feladatot ez év elején átvették.

a gazdálkodás javításával egyidőben egyébként mikrohullámú 
berendezéseiket tovább korszerűsítik, több fontos tartozékot, mint 
például a hütőapparátot módosították, s ezek felhasználásával 
megkezdődött a mikrohullám uj változatának a pm-28-a?*nak a gyártá­
sa. most már kizárólag e korszerű hirtovábbitó berendezéseket szál­
lítják a rendelőknek, pm-28-a mikrohullámú Láncot építenek ki a 
barátság kőolajvezeték mentén is, segítve az olajszállítás zavarta­
lan lebonyolítását./mti/
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xX-l - ;V4 bb 15. öt Ifjúsági építőtábor pest megyében 

vid gö vm fm
'x*

1 kz/m/ká

X

1965. április 21 „

f^TSí^Gsak pest megyeiek lesznek a fiatalok mintegy hat millió 
forint értékű munkát végeznek el./mti/

1965. április 21.
####:##: 

emelkedett, a méhcsaládok Lényegesen kedvezőbben teleltek át. 
mint az elmúlt evben. ebben az enyhe időjárás mellett döntő 
szerepe volt annak is, hogy aj/ itthon gyártott fumagilinnel 
a méhészek megelőzhetik a télen és tavasszal pusztító méhbeteg- 
segeket. korábban, míg az említett gyógyszert külföldről vásárol­
tuk csak beteg családok kezeléséről Lehetett szó.

a
í I

ha-
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bb 16. dézsa győrgy 

vid j vm fm
visszatér a gyulai várba 

1965. április 21.

• i »* ,á <-
állomány gyarapodását, minőségi javulását a magyar méz 

minőségének további növelésére kívánják felhasználni, nem a fel- 
vásárlási tervet emelték, hanem a minőségi követelményeket: 
az országos méhészeti szövetkezeti központ csak is kifogástalanul 
érett állapotban pergetett mézet vesz át. a minőségi követelmé­
nyek növelését elsősorban export érdekek diktálják, ez a felté­
tele annak, hogy megtarthassuk döntően a minőségre alapozott 
helyünket a világpiacon.

m
tavaly nyáron igen nagy sikert arattak a gyulai vár játékok, a 

középkori vár udvarában estéről-estére ,,telt ház,, előtt játszottak 
a művészek, s legalább kétszer annyi volt a jegyigény, mint amennyit 
ki tudtak adni. az idén is nagy gonddal készítik elő a vár játékokat, 
a program középpontjában sárközi ,, dézsa,, című történelmi drámájá­
nak bemutatója áll. a legendás hírű parasztvezér ugyanis négy- és fél 
évszázaddal ezelőtt a gyulai várban táborozott, s innen indult pa­
rasztseregével temesvár felé. a helyreállított 650 éves vár nagy­
szerű környezetet nyújt a drámához, a vendégeket korhű kosztümbe öl­
tözött aprödok fogadják, a vár fokára ősi zászlót tűznek, fanfáro­
sok , fáklyások, ceremóníás őrségváltások teszik látványossá 
sort.

V
X

-

:r

méhészeink az idén fokozottan használják ki a vándoroltatá­
st lehetőségeket, ösztönzést adhat erre a fuvárdij-kedvezmények 
növelése is. a vándoroltató méhészek az idén egységesen 40 szá­
zalékos fuvardíj-kedvezményt kapnak, tavaly csak 100 kilóméter­
en felül kaptak ilyen mérvű kedvezményt, azon alul pedig csak 
30 százalékosat, egyszerűsödött a díjkedvezmény elszámolása is. 
az elmúlt évben a díj-kedvezmény bizonyos részét csak akkor Ír­
ták jóvá a méhésznek, ha már teljesítette szerződéses mézérté- 
kesitési kötelezettséget, az idén ez a kötöttség megszűnt./mti/

x
Xa mű-xv.*

im dézsa című történelmi drámát mlszlay István, a békés­
csabai jókat színház fiatal művésze rendezi./mti/

a 9 9 9 9X'X

. f bb 17. könyv a halasi csipkéről 

vid tné vm fm
bb 22. száz gyermek tanul zenét battonyán 
vld/tné/m/fm' / - 1965. április 21.

1965. április 21.
kiskunhalason a helytörténeti munkaközösség tagjai több éves 

kutatómunka alapján megírták a város monográfiáját, a 12 fejezet­
ből álló könyv egyebek között a kiskunsági város gazdasági fejlődé­
sével, s a lakosság életviszonyainak alakulásával foglalkozik, kü­
lön fejezet szól a helyi munkásmozgalomról, valamint a népi hagyo­
mányokról , népművészetről. különösen érdekes a halasi csipke törté­
netének Leírása, a sok képpel illusztrált, 400 oldalas monográfia 
május elején jelenik meg nyomtatásban./mti/

■■
m

a három nemzetiséglakta battonya termelőszövetkezeti község­
ben száz gyermek tanul zenét, a zenei munkaközösség patronálá- 
sával a művelődési házban ismerkednek a kottákkal, hangszerekkel. 
legdivatosabb hangszer a zongora, de sokan szeretik a hegedűt,s 
a különféle fúvós hangszereket is. a magyar, román és délszláv 
lakosú községben ősi hagyománya van a tamburazenének, a délszlá­
vok nemzeti zenéjének, a hires battonyai tamburazenekar a zenészek 
kiöregedésével,, nem szűnik meg, mert ezen a hangszeren is sok 
fiatal tanul muzsikálni./mti/
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bb 18. télikabátok, zakók, 
sirozott szövetből,

vid Ik vm kl

I;bb 21. alapítványok a ráckevei gimnáziumban 
vid/gö/m/fm

x.I <
iS1965. április 21.1965. április 21.

a ráckevei ady entire gimnázium két tanára, a latin-orosz 
szakos fejérdy győző és a magyar-szakos dr. kovács József az 
érettségiig felvezetett osztályaikban három alapítványt léte­
sítettek. fejérdy győző egyik alapítványának kamatát- az a 
legjobb tanuló kapja, aki évközben a'legjobb sportolónak is 
bizonyult. a másik alapítványa kamataival a magyar nyelv ás 
irodalomban kitűnt diákot jutalmazzák, dr. kovács József alapít­
ványának kamata pedig a helytörténeti kutatásban legtöbbet 
munkálkodó tanulót illeti, /mti/

m■■e*-:
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I bb 19. elkészült 

vid Lk vm ki

r* •• az ózdi kohászati üzemek munkavédelmi 

1965. április 21.■ee*-
szabályzata

bb 23. szeszmentes táncdélutánok bonyhádon4^'
' 1965. április 21.vid/j/m/fm

bonyhádon minden vasárnap szeszmentes táncdélutánt rendez 
az ifjúságnak a vendéglátóipari vállalat és a kisz községi 
bizottsága, az első ilyen táncos összejövetelen mintegy félszáz 
fiatal vett részt, s alkoholfogyasztás nélkül is Jó volt a han­
gulat.
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/mti/

fi'; 6
1

-íASíi

#bb 24. üdülőtelep a rába partján bb 26. uj-zélandi fehér nyulakat honosítunk 

vid gk vm ká
1■ a meg

1965. április 21.
a bács megyei földmüvesszövetkezetek petőfl-szálláson és hetény- 

egyházán nagyüzemi törzsnyul-tenyésztésre rendekzedtek be. petőf1- 
Síá4Líá5°n többnyire német fajták elszaporitásával foglalkoznak, a 
másik községben pedig a nálunk még ismeretlen uj-zélandi fehér és őz- 
oaCn?4*/uÍak tenyésztését kezdték meg. a külföldről importált füle­
sek kitünően alkalmazkodtak a hazai viszonyokhoz, remény van arra. 
hogy elszaporitásukkal ,, leválthatják,, az elkorcsosodott, takar- 
mánylgényes házi nyulfajtát. a hetényegyházi telepen most másodszor 

az anyák, a hófehér kisnyulak, amelyekből több mint kétszá 
S’ különítettek el a napokban, nemcsak tetszetősök, hanem rendkl-
álÍíáu9o?*x8x?nek ts. az idén mindkét telep megkezdik a tenyésznyulak 
értékesítését, s az év végéig 3000 német és uj-zélandi nyulfajtát 
adnak át a tenyésztőknek./mti/

1965. április 21.vid/lk/m/m/ki
körmenden, a rába partján üdülőtelepet alakítanak ki. 

természeti szépségekben gazdag részen már több nyaraló készült 
el és jelenleg is újabb üdülők épülnek.

*--
; ezen-

.

A

\m-

'X.Ú.
a

'AA-:;

a népfrontbizottság kezdeményezésére legutóbb elhatározták a 
járási székhely lakói, hogy az üdülőteleptől a rába hídnál május 
elsején megnyíló halászcsárdáig sétányt építenek társadalmi mun­
kával . a nyár folyamán a halász sárda mellett ke thelyiséget is 
Létesítenek, ahol szabad ég ala t főzik majd a h Lászlót és ké­
szítik a rostonsültet. /mti/
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bb 29. technikusok a szegedi orvostudományi egyetemen

1965. április 21.vid/j/m/fm

a.szegedi orvostudományi eg etem ki 
zeteiben az elmúlt három évben mintegy

n és kutató inté- 

a különböző berendezéseken
a”hibál gyors elhárítása biztosít ja a kísérletek folyamatos­
ságát, és nem egyszer a

tek üzembe, ezek többségét már nem 
kezeli, és szükség esetén javítja is.
ságát. és nem egyszer a betegek életének a megmentéséhez is hoz-—
■**§
7>ti/

bb 30. az idén befejeződik a szombathely-nagykanizsa közötti 
vasútvonal korszerűsítése

vid/lk/m/ki 1965. április 21.

szombathely-nagykanizsa közötti száz kl-
szerint az év végéreévek óta dolgoznak a

llilllliili'Siisi:!-
dig csaknem megkétszerezhetik. /folyt.köv./

— 16— ic9. 30/-n
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bb 30. /az idén 1. folyt./ m
a zalaszentlvánl és a zalaszentiván-kisfaludpusztai állomá­

sokat megszüntetik és a kettő helyett alibánfa község határá­
ban modern, nagybefogadóképességü uj pályaudvart építenek. itt 
Jelenleg a földmunkákat végzik, összesen csaknem félmillió köb­
méter földet szállitanakk az uJ pályaudvar helyének f el tollé­
séhez. /mti/

tizenötezer szövetkezeti gazdának folyósítanak havi 
fizetést bárányában

vid/gk/m/ká 1965. április 21.
a parasztemberek régi vágyát valósítják meg a baranyai 

termelőszövetkezetek, amikor tagjaiknak - ugyanúgy, mint az ál­
lami vállalatok, üzemek, intézmények - rendszeres havi fizetést 
folyósítanak. ebben az évben már 32 közös gazdaság fizeti kész­
pénzben a munkadijat - mindig a ledolgozott hónapokat követő hó 
elején, a készpénzfizetési rendszer körülbelül 15 000 szövetke­
zeti gazdát érint, vagyis az össz-tagldtszám egyharmadát = a kész­
pénzt izetés alapja a helyileg kidolgozott növénytermesztési, ál­
lattenyésztési és melléküzemági normarendszer. a többi baranyai 
termelőszövetkezetben munkaegység-előleget adnak. ennek összege 
havonta 10-20 forint munkaegységenként»

a készpénz és a munkaegység-előleg fizetése révén ma már 
a baranyai szövetkezeti gazdák mintegy 90 százaléka rendszeres 
havi jövedelemhez jut. ez a magyarázata annak, hogy minden hó­
napban nagy összegű megtakarított pénz - havonta 6-7 millió fo­rint - kerül a falusi bankokba./mti/

bb 42. 
mónikus zenekar

csehszlovákiai turnéra készül a máv debreceni filhar-

/fym/fm
vid 1965. április 21.

a máv debreceni filharmónlkus zenekar csehszlovákiai turné­
ra készül. a 82 tagú zenekar rubányl Vilmos vezényletével május­
ban kassán, iglón, nyitrán és poszonyban szerepel. műsorukon 
főként magyar zeneszerzők müvei szerepelnek, 
karnak ez lesz a negyedik külföldi útja. /mti/a debreceni zene-
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tágas, egészséges villelakást emelnek.

K «sshs í:eF-
és még számos falu. olyan kis szombathely melletti sorokmajor, több mint

\

30
népi építészeti e-Vékne^számlté -uptetésa megyében egy-két házat meghagynak, helyreállítanak, s abban

be./mti/

bb 27. eltűnnek a zsupfedeles házak vas megyében
1965. április 21.vid 1 vm fm

Cl

bb 25. vegyszer a vadkárok elhárítására
1965. április 21.1 le vm ká

Sőfe? S- B-
tízmillió forint megtakarítást hozott.mint

mieeiBi

hektáronként 1000-2000 forintba kerül.

!

Iilj
I!

védelem
mintegy 4000 hek-az idén az erdőgazdaságok már széles körben, véralbuminos kenőcsöt./mtl/táron használják a

vitéséhezdl9 mintegy 300 vagonnyi gépi berendezés érkezett a bvx bó-

1965. április 21.
. a borsodi vegyikombinát bővítéséhez eddig mintegy 300 vagon­nyi gépi berendezés érkezett kazincbarclkára. az úgynevezett karba- mid reaktor gépegység egymaga 135 tonnát nyom és 18 méter hosszú, ékezett a karbamid gyártáshoz szükséges ammóniakonverter is. afífíM í?r+?x?aS* ü*ífííL mít9r, átmérőjű, 78 tonna súlyú tornyot már felállították, a külföldről érkezett gépek gy részének szerelését is megkezdték.
a gépekkel együtt szerelik a műszereket. „ ségére jellemző, hogy eddig már 1100 különböző dezés érkezett./mtl/

vid Lk vm ki

az uj üzemek műszerezett automatikus márőosren-

bb 33. uj, nagyteljesítményű mütrágyaszórót próbálnak ki Karcagon 
vid gk vm ká 1965. április 21.
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bb 28. muzeum a Kemenesalján
Vid j vm fm 1965. április 21.

F@WSSBS8H®.
zeumot. a lelkes gyűjtők munkájának eredményeként máris sok értékes avar-, római- és honfoglaláskor! lelet került elő./mtl/

— 18—9.40/—n
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bb 40, lápl földdel javítják a pusztamérges! futóhomokot 
vid/gk/m/ká 1965. április 21.

csongrád megye hires bortermő vidékén, pusztamérgesen régi 
probléma a-futóhomok megkötése, valamint a talajerő pótlása.

takarmányban szegény tájon kevés az állatállomány, a szer 
trágyát 80-100 kilométerről szállítják a szőlők és gyümölcsö 
feljavítására, a termelőszövetkezeti gazdák most megtalálták a 
talaJerőpótLás olcsó módját, megkezdték a környéken bőven talál­
ható Lápl föld kitermelését, a tsz mechanikusai traktormeghajtásu 
örlőberendezóst készítettek, s ezzel megörllk, porhanyóssá 
teszik a gyökérmaradványokat tartalmazó Lápl földet, az őrlemény 
rozsdabarna szinti, szalmás istáilótrágyára hasonlít, s annak 
megfelelő adagolásban is használják, ezenkívül holdankint egy 
mázsa pétisóval dúsítják, a szövetkezeti gazdák ötletes kez­
deményezésükkel már az idén több százezer forintot takarítanak 
meg. /mti/

a

fi9.56/-n —21 —

kiskun megyei előkészületei 

1965. április 21.
bb 56. a béke-hónap bács- 
vid tné vm fm 

bács-
ren-béke-h 

megyei 
öldi me 

, amelyeat!
a megye f a

9-énlásokat ö 
most is a . a béke 

eket tarta
ésnak. kalo mint húszugyancsak 
szabású b 
hatólag a

is.
en, a s 
majd sorés baján

ra.

a bagl szakkör 

1965. április 21.
bb 35. második filmjét forgatja 

vid gö vm fm
az év elején 

amatör filmesek 
nyitás val nemr 
szóló isfilmjü

alakult a házJózsefnek, a 
eszitették el a a

és a

most aa • •* *
*

győr megyei termelő-önellátóak abb 34. növényvédelemben már szövetkezetek
vid gk vm ká
«■**»

»t9 9

1965. április 21.
idei tavaszra 220-ra 

sz azt

" eV

;

1
-*-

I

V

bb 39. szabadulási verseny eredményeként növekedett
a fejteljesitmóny, javult a minőség a rudabányaí vasércbányá­
ban
vid/lk/m/ki/cz 1965 . április 21.

a felszabadulási verseny eddigi szakaszában a munka gyorsí­
tására és az érc minőségének javítására a rudabányaí vasércbá­
nyában több műszaki intézkedést vezettek be. Így például a kül­
színen központosították a munkát , minden folyamatot gépesítet­
tek és a gazdaságosság növelésére önálló fúró, robbantó, ra­
kodó és szállító brigádokat szerveztek, a szalagszerüen dolgozó 
csapatok az uj szervezéssel kiváló eredményeket értek el. a nagy 
gyakorlattal rendelkező furóbrigádok például a lyukteleplté- 
seket már úgy végzik el, hogy a robbantásoknál az érc közé 
minél kevesebb meddő kerüljön, a tisztább termelést segítik a 
többi csapatok is azzal, hogy a Lerobbantott érc közül kiválo­
gatják a meddőt, a külszíni bányában a verseny eddigi szakaszá­
ban az egy-egy dolgozóra Jutó fejteljesitmény műszakonként a ter­
vezetthez viszonyítva mintegy 7 tonnával emelkedett, az érc. 
minősége pedig fél százalékkal javult,

a gayarín aknában az elmúlt évben uj fejtésrendszert vezettek 
be. az uj bányaművelési eljárással az eddiginél hat hónappal 
előbb készítettek el egy tömegtermelésre alkalmas, 50 méter 
hosszú és 40 méter magas kamrát, ezt a kamrát szakaszonként rob­
bantják össze és itt eddig mintegy 55.000 tonna pátvasércet ter­
meltek. ezen a munkahelyen a gépesített rakodással egy-egy dol­
gozó fejteijesltménye műszakonként több mint egy tonnával növe­
kedett és javult az érc minősége is. /mti/
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v.::v. bb 37, egyetemi napok miskoLcon 

vid tné vm fm bb 43 . felmérik tudományuk jelenlegi állását a magyar 
mikropaleontolőgusok
t tz/tm/m/kl

1965, április 21,
a miskolci nehézipari műszaki egyetem kisz bizottsága az idén 

is megrendezi a hagyományos egyetemi napokat, az április 30-tól 
május 3-lg tartó programban sor kerül a tudományos diákkörök konfer** 
diájára, filmbemutatókra, az ötödéves hallgatók jelmezes felvonulá­
sára, sportmérkőzésekre, majálisokra, ennek keretében tartják meg 
a végzős hallgatók valéta bálját, az egyetemi napokon részt vesz a 
krakkói bányászati és kohászati akadémia művészegyüttese, s bemutat­
ja műsorát a miskolci nemzeti színház felolvasó színpada is./mtl/

1965. április 21,

a Legapróbb őslényekre vonatkozó kutatásaikról tanács­
koznak szerdán a technika házában a magyar mikropaleontológu- 
sok.

. • i \J
m. .. ® megbeszélést a magyarhoni földtani társulat hívta

x°9yi szakembereink áttekinthessék a jelenlegi kuta-

megállapítása, hol tart a hazai kutatás ezen a területen 
tL?Ü?íetí?Zl tudományos versengésben és milyen irányban bonta- 
Koznak ki a magyar szakemberek legközelebbi feladatai.
xo«"^x69fsz!?apos @nkéton az ősál Lattan! kérdéseket nyolc, az 
ősnóvénytani problémákat pedig hat előadás alapján vitatják
^öQo/Iflt 1/

i

'>7K

bb 38. óránként kétezer kiló káposztát szeletel az ujtipusu gép 

vid Lk vm ki

a győri kisalföldi gépgyárban nagyteljesítményű konzervgyár1 
berendezések készülnek, a gyár termékeinek 90 százaléka exportra 
kerül, legnagyobb része a szovjetunióba, ebben a hónapban többek 
között 30 káposztaszeletelő gépet szállítanak szovjet megrendel és- 
re, az újfajta tökéletesített tipusu gép óránként kétezer kiló ká­
posztát szeletel fel, miután a torzsát előzőleg kifúrja a káposzta­
fejből , a felszeletelt káposztát szállítószalagon továbbítja a sava - 
nyitóba, a fúrófejet, a tizenegy késsel ellátott szeletelő tárcsát 
és a szállítószalagot két villanymotor működteti./mti/

Év -5

I1965. április 21.
i»■•:*> » t ;:*V

%

#lm

bb 44. megnyílt a 2. országos műszaki filmszemle 

t sl/tm/m/vg
4:

Rü 1965, április 21.
szerdán reggel a technika házában megkezdődött a 2. országos 

műszaki filmszemle, ahol a múlt évben gyártott majdnem 90 magyar 
műszaki, tudományos ismeretterjesztő filmet mutatnak be 
embereknek; a legjobb filmeket a filmszemle negyedik napján, 
április 24-én díjazzák, /mti/

%

"X

■: > ?»s>'-
a szak-

bb 41, nemesítik a lovászpatonai rozst - 200 külföldi fajtából válo­
gatják ki a keresztező partnert

vid gk vm ká
,-v.
* bb 45. nemzetközi konferencia a magyarországi löszökről 

t tz/tm/m/kl
1965. április 21.

%1965. április 21.
három napot tölt el ülésezéssel és terep járással körülbelül 

100 magyar és több mint 30 külföldi - bolgár, csehszlovák, fran­
cia, jugoszláv, nyugatnémet, osztrák, svájci és szovjet- negyed- 
korkutató budapesten, illetve a főváros környékén, ez a fontos 
tudományos esemény a nemzetközi negyedkorkutató bizottság - az 
lnqua - löszrétegtani albizottságának rendezésében szerdán 
reggel kezdődött meg az eötvös loránd tudományegyetem kőzettani 
geokémiai intézetének előadótermében.

a keszthelyi agrár tudományi főiskola gabonanemesi tő telepén 
ezekben a napokban 200, a világ csaknem minden részéből ídeszáll1- 
tott rozsfajtát vetnek el a kísérleti parcellákba,
Laszt ják ki a barnarozsda megbetegedésnek legellenállóbbakat. a 
többszörös szelektálással kijelölt, ma még ismeretlen fajta lesz a 
hires lovászpatonai rozs legújabb keresztező partnere, horn mlklós 
világhírű lovászpatonai rozsfajtája ugyanis továbbfejlesztésre szo­
rul. az eddigi keresztezésekkel a 180-200 centiméter magasra növő, 
kombájnaratásra alkalmatlan fajta szárát lerövidítették és olyan 
szilárd szárú, alacsonynövésű fajtát nyertek, amely megtartva eddigi 
tulajdonságait, kiválóan alkalmas a gépi betakarításra, 
fajta egyetlen rossz tulajdonságát, a rozsdabetegségre való hajlamát 
akarják megváltoztatni./mti/
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bb 47. ászt oktatásügyi delegáció érkezett hazánkba 

t vt tné vmbb 45. /nemzetközi 1. folyt J m

a megjelenteket dr. szádeczky-kardoss elemér professzor, 
akadémikus a magyar tudományos akadémia és az Inqua magyarorszá­
gi bizottsága nevében, dr. J. fink bécsi professzor pedig a 
nemzetközi szervezet képviseletében üdvözölte.

dr. pécsi mártonnák, a magyar tudományos akadémia föld­
rajzi intézete igazgatójának bevezető előadását követően a kon­
ferencia részvevői szerdán délután, valamint csütörtökön és pén­
teken egész napon át járják a főváros közelében fekvő löszfeltá­
rásokat és a helyszínen hallgatják meg a területről szóló tudo­
mányos előadásokat. /mtl/

I1965. április 21.
|a ezévi munkaterve alap-

- --- ----  vezetésével szerdán
budapestre érkezett az észt szszk oktatásügyi küldött­

sége. a vendégek ittartózkodásuk során a magyar oktatási rendszert 
tanulmányozzák.

a delegációt a keleti-pályaudvaron lugossy jenó művelődési]gyl 
miniszterhelyettes, a művelődésügyi minisztérium és a külügyminisz­
térium több vezető beosztású munkatársa fogadta.

ugyancsak jelen volt a fogadtatásnál v.a.guszev. a szovjetunió 
budapesti nagykövetségének tanácsosa./mtl/
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.•''•••Ibb 46. elhunyt guttmann Imre 

tm/m/vg
guttmann Imre, a magyar kereskedelmi kamara angol tagozatá­

nak ügyvezető elnöke és holland tagozatának elnöke kedden rövid 
szenvedés után elhunyt, guttmann Imrét a magyar kereskedelmi 
kamara saját halottjának tekinti, temetéséről később törté­
nik intézkedés, /mtl/

i
L-3•y1965. április 21. bb 48, utasszámlálási nap pécsett - több mint egymillió adat a me- 

csekaljai város autóbusz-közlekedéséről

vld Lk vm szf

r..l

/W1965. április 21,
pécsett szerdán általános utasszámlálást rendeztek, az egész 

napi munka segít annak a tanulmánynak az elkészítésében, amelyet a 
mtesz közlekedéstudományi egyesülete és az aköv szakembereiből ala­
kult munkabizottság a város közlekedésének megjavítása céljából dol­
goz ki. a lebonyolításnál figyelembe vették a budapesti utasszámlálás 
tapasztalatait, továbbá dr.g.rehbelnnek, a drezdai közlekedési egye­
tem tanárának személyesen adott tanácsait.

a számlálás 24 órája alatt kérdőlapokon tudakolták meg az utazó­
közönségtől , honnan, hova, mely járaton utazik, a nap folyamán kö­
rülbelül százhúszezer személyt számláltak meg. a számlálás alapján 
mintegy 1,200.000 adat kerül feldolgozásra, az adatokat lyukkártyán 
rögzítik. az értékelés figyelembevételével határozzák meg a jövőben 
az uj járatok indítását, a régiek bővítését, módosítását.
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a város lakossága, ifjúsága körülbelül ötezer társadalmi munka­
órával vett részt a számlálás munkáiban./mti/
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bb 49. idő járásjelentés 

sk/m
%fcV':

1965. április 21.

intézet jelenti 1965, április 21-én,M szer-a meteorológiai 
dán délben:IS

-
a hűvös, változékony idő tovább tartSBHSilfftr

felhMtvonuások zipo-A' hazánkban tegnapHűm
esett„

r:.

<'
X'

,k

pesten a t fok
buda-

pesten*a hőmérséklet'? fok, a tengerszintre átszámított lég­
nyomás 747 milliméter, alig változik,■

,|L keleti, délkeleti szál. a 
tozás nem lesz,

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet. 5-9 
nappali hőmérséklet holnap: 9-14 fok között.

duna vízállása: 441 centiméter, /mtl/

legmagasabb
.' á"';

9

a
N* ■ i- . o "¥:v.
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bb 50, 673.000 forint kár két termelőszövetkezetben - az öntöző- 
gépek hibájából

vid tr vm ká 1965. április 21.
bács megyében, ahol az ország egyik Legnagyobb öntözőegysége 

van kialakulóban - az idén már 50.000 hold területre jutatják el 
a duna és a tisza vizét -- évek óta tanulmányozzák a csapadékpétiás 
leggazdaságosabb módszereit. az állami és termelőszövetkezeti gazda­
ságokban a legkülönbözőbb szivattyúk ás öntözőbenendezések üzemkölt­
ségeit vizsgálják, hogy a továbbiakban majd a legjobbakat használják,

az eddigi tapasztalatok szerint a nagyüzemi használatban Leg­
inkább a hazai gyártmányú ma-200-as és ma-í 20-as öntözőgép-egységek 
váltak be, mert ezek Uzembiztosak és költségeik gyorsan megtérülne^, 
baj van azonban a külföldi öntözőberendezésekkel. bár ezeket komp­
letten felszerelték, kihasználtságuk mégsem teljes, mert a szi­
vattyúk nem képesek a garantált vízmennyiség továbbítására, 
kívül géphibásodás miatt is gyakran estek ki a termelésből„

M

&

a

m

ezen-
■i

a solti szikra termelőszövetkezetben, a megye egyik legnagyobb 
és legtöbb tapasztalattal rendelkező öntözéses gazdaságában is ezek 
a gépek okozták a legtöbb gondot. a LegszakszerÚbb kezelés ellenér e 
csak 60-70 százalékban tudták ezeket kihasználni, s a legkritikusabb 
időben sok volt a géphibásodás. a tsz a nagyarányú terméskiesésért 
eddig 195.000 forint kártérítést kapott az agroker-től, s most újabb 
128.000 forint kártérítést követel. a szomszédos dunamenti tsz-ben, a 
hartal békében a ma-gyártmányu gépek mellett kát külföldi berendezést 
is alkalmaznának, de a gépek itt sem váltak be. a termelőszövetke­
zet öntözéses szakmérnöke elmondotta, hogy a percenként 1200 liter 
viz továbbítására hivatott motorok nem tudják teljes egészében el­
látni az esőztető felszerelést, ezért két szórófejet mindig le kell 
kapcsolni, ami Jelentős terület-kieséssel jár. gyakori a gépek meg­
hibásodása, most harmadszor vannak például főjavítás alatt a motorok, 
a gépek meghibásodása, valamint a csökkentett Uzembiró-képesség miatt 
ezt a szövetkezetei 350.000 forint kár érte./mtl/
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bb 51. sajtótájékoztató a strandok nyitásáról és a fürdők 
fejlesztéséről

t hbj/gkm/ki

bb 51. /sajtótájékoztató . 1. folyt./ m

|:sS!eE1€^#íIIFS'-
feJ-i 3ííu r* lgen na9V szükség mutatkozik, hiszen budapesten 
a fürdőkben egy esztendő alatt több mint tízmillió vendég for­
dul meg.

I
1965= április 21.

szerdán krajcsir József, a fővárosi fürdőigazgatóság veze­
tője sajtótájékoztatót tartott a strandok nyitásáról és a buda­
pesti fürdők fejlesztésével kapcsolatos tervekről, elő járóban 
elmondta, hogy 1945-ben még csak a gallért-, a Széchenyi*-, 
a rudas- és a rácfürdő irányítása tartozott az Igazgatóságra, 
1965-ben azonban már 30 gyógy-, tisztasági-, strand ir 
uszoda felügyeletét Látja el.

• d a fürdőigazgatóság már a közel jövőben néhány uj szolgáltatást 
me9nyníketá S * «<oh„.,i-fOrd«b.B I

Iidén 10.850 000 forintot fordít @ strandok
gallért rul-

K

tő^oépStT'máj56*%éSéi%^5*& millió forintos költséggel - elkészül 
az Jj éttermi és büfé-épület, a csillaghegyi strandon felújít­
ják a támfalat, mintegy 20 ezer négyzetméternyi terüketceu bő­
vítik a római-fürdőt , s általában minden strandot tataroztak, 
csinosítottak, felújítottak, átfestették a kablnsorokat, úgyhogy 
a fürdők valóban megszépülve várják a vendegeket, a közönség 
jelenleg a dagály strandot, a Lukács-uszodát, a gellert pezs 
fürdőt - április'26-lg a Széchenyi strandot - veheti Igénybe 
április 25-től a gallért hullám-fürdő medencéit, május 1-én 
nyílik a palatínus, a csepeli, a csillaghegyi, május 15-én a 
pünkösdfürdői, a Széchenyi-, a római- , május 30-án a rákoscsaba,.-, 
a Csabagyöngye, a pest lőrinci, a kispesti, az erzsébeti as az 
albertfalvai strandfürdő.

i
-r. 98

-■i
bb 52. megkezdődött a bőrgyógyászok négynapos kongresszusa 
t ms/gg/m/zs

szerdán délelőtt az építők rózsa ferenc művelődési házában 
240 magyar és több mint 200 külföldi részvevővel megkezdődött 
a magyar bőrgyógyászok négynapos kongresszusa.

az ünnepélyes megnyitáson jelen volt dr„ szabó Zoltán egész­
ségügyi miniszter, dr. gál györgy, az m zmp központi bizott­
ságának osztályvezetőhelye tese, dr. d rab s pál, az orvos- 
egészségügyi dolgozók szak zervezetének tit ára és dr. sós 
József, akadémiai levelező tag, a budapesti orvostudományi egye­
tem rektora. *

U
i1965. április 21. m
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hogy a jövőben fejleszteni kell 
a meglevő strandokat, s újakat is kell létesít feni. jelenleg

*>■a továbbiakban arról szólt dr, földvári ferenc professzor, a magyar dermatológial 
társulat elnöke megnyitó szavaiban kegyelettel emlékezett meg 
a nemzetközi bőrgyógyász-tudomány veszteségéről: marchloninl, 
cottini és langhof professzorok váratlan elhunytárói. mindhár­
man bejelentett előadói voltak a kongresszusnak. a tanácskozás 
részvevői egyperces felállással adóztak emléküknek.

ezután dr. szabó Zoltán egészségügyi miniszter köszöntötte a 
kongresszust.

a magyar, bőr gyógyászok számára különösen Jelentőssé teszi 
ezt a tanácskozást az a körülmény, hogy most ünnepeljük hazánk 
felszabadulásának 20. évfordulóját. bőrgyógyászaink ezúttal ar­
ról számolhatnak be, hogyan éltek a szocialista állam által ren­
delkezésükre bocsátott lehetőségekkel, milyen eredményekkel gaz­
dagították tudományukat, Járultak hozzá a betegellátás javításá­
hoz mind népünk, mind az emberiség érdekében, különös örömmel üd­
vözölhetjük a kongresszus témájának megválasztását.
/folyt.köv./

*****
naponta 80 000 - 90 000 ember strandolhat - viszonylag - kényel­
mesen, viszont kánikulai napokban százezernél is több vendég 
jelenkezik. egyes időszakokban a gyógyfürdőkben is nagy a 
foltság. a fürdőigazgatóság tervezi a gallért-. a Széchenyi - 
és a lukács-fürdő teljes felújítását, szeretne három u j, úgy­
nevezett tisztasági fürdőt létesíteni kispesten, újpesten és 
budafokon, elkészült a dagály-fürdő fejlesztési terve, ahol. - az 
elgondolások szerint - 8000 személyes öltöző és nagyméretű gyer­
mekmedence épül, bővítik a palatínust is. termálvíz után kutat­
nak a népligetben. bizonytalane hogy a kutatófúrás meghozza-e az 
eredményeket. ha azonban elég vizet adna az uj kút és nem rontja 
a többi forrás hatásfokát, akkor a következő evekben, illetve 
évtizedben fürdőkombínát épül a népligetben.
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/bb 52. megkezdődött., bb 53. szombaton kezdődnek a budapesti ifjúsági filmnapok az 
egyetemi színpadon
1 áe/tné/m/fm

1,folyt./vm

egyéb fontos kérdések mellett a vegyianyagok iránti érzékenység
okozott foglalkozási bőrbetegségek kérdése áll a tanácskozás 

Középpontjában, ez a kérdés nem csupán a dermatoldgusokat foglalkoz­
tatja, hanem rendkívül széles körben hat ki az egészségűgyí tevé­
kenységre ás fontos szociális kérdés is.

1965. április 21.
április 24-én az egyetemi színpadon megkezdődik a budapesti 

ifjúsági filmnapok programsorozata, az első napon bonyolítják 
le az egyetemi és főiskolai amatőrtilmfesztivált, amelyen leve­
títik a versenyre érkezett rövidfilmeket. vasárnap a díjnyertes 
alkotásokat mutatják be a közönségnek, s ugyanezen a napon délu- 
tán a filmművészeti főiskola rendezőszakos hallgatóinak kisfilm- 
jel kerülnek műsorra. április 26-án az öt ország koprodukciójá­
ban készült ,,húszévesek szerelme,, című szélesvásznú filmről 
rendeznek ankétot meghívott szakemberek bevonásával, 27-én pe­
dig az egyik u 1 magyar film vitaestjére kerül sor az alkotó­
művészek részvételével. 28-án a balázs bele stúdió kisf ivrit­
jeinek vetítésével fejeződnek be a budapesti ifjúsági filmnapok„ 
/mti/

i!
ezután j.konopik prágai professzor, a csehszlovák, r.degos 

párizsi professzor, a francia, a. memmeshelmer essen! professzor 
illetve h.e.kleine-natrop drezdai professzor, a német, s.hel ter­
mőm stockholmi professzor, a svéd, a.a. sztudnylcln moszkvai pro­
fesszor, a szovjet bőrgyógyászok nevében üdvözölte a kongresszust, 
majd megkezdődtek a tudományos tanácskozások, délelőtt a vegyíanya- 

érzékenység által okozott foglalkozási bőrbetegségek kér­
déséről szóltak az előadások, a bevezető előadást rajka Ödön akadé­
miai levelező tag tartotta, rámutatott, hogy a foglalkozási beteg­
ségek mintegy 60 százaléka különböző bőrmegbetegedés. az ipar egyre 
több vegyianyagot használ és különösen a vegyiiparban, a műanyag­
iparban, a gyógyszeriparban, a vas- és a fémiparban, valamint a 
cement- és építőiparban fordulnak elő nagy számmal vegyianyagok okoz­
ta foglalkozási bőrbetegségek. az okok pontos kiderítése nemcsak a 
betegségek megelőzése és gyógyítása, hanem a gyógyult betegek ujbó- 
li munkábaállitása, rehabilitációja szempontjából is fontos - álla- 
pltotta meg. a bevezető előadást számos, neves külföldi professzor 
előadása követte, amelyek egy-egy foglalkozási körben előforduló 
bőrbetegségek kérdéseit taglalták.

délután került sor a kongresszus másik főtémájának a pemphigus 
nevű bőrbetegség okainak felderítésével kapcsolatos kutatási ered- 
"»ö;yek megvitatására, úr.földvári ísrenc professzor bevezető elő- 
vx k?171 elmondta, hogy a budapesti orvostudományi egyetem bőrklíní- 
Kájanak munkatársai az egyes számú kórbonctani Intézet munkatársaival 
együttműködve 30 éve kutatják az 1 gén súlyos, hólyagos bőrmegbete­
gedés kóroktanát és gyógyítási lehetőségeit, a kutatásokkal 
tisztázták a betegség idegi eredetét és számos kísérleti adattal tá­
masztották alá azt a feltételezést, hogy a betegséget egy virus okoz 
za, külföldi kutatókkal együtt részt vettek a megfelelő gyógymód 
kidolgozásában is.

a következő napokon szekcióüléseken tanácskozik a kongresszus,
. jt a főtémát vitatják meg, de szabadonválasztott témájú

előadások is lesznek.

a kongresszussal egyidejűleg az iparművészeti múzeumban kiállí­
tás is nyílt, amelyen a bőrklinika és az orvostörténeti könyvtár 
tulajdonában lévő, többszáz éves, ritka orvostudományi könyvek, köz- 
tük számos ős nyomtatványt, valamint régi patika-edényeket ál­
lítottak ki./mti/

bb 54. kádár jános beszédei bolgár nyelven 
1 áe/tné/m/fm M1965. április 21.

rövidesen kiadják bolgár nyelven kádár János beszédeinek vá­
logatott gyűjteményét, a kötet - georgi dzsagarov fordítása - 
a bolgár kommunista párt könyvkiadójának gondozásában jelenik 
meg./mti/
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bb 57. gyógyfürdő fejlesztési tervekről tárgyalt a Somogy megyei 
tanács végrehajtó bizottsága

vld Ik vm szf

' I
:bb 55. a malév uj járatával küldöttség utazott nicoslába

1965. április 21.

■
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1965. április 21.
Somogy megye területén, az országos kőolaj- és gázipari tröszt 

kutatásai során több kutbót melegvíz tört fel. ma már négy nagyobb 
és két kisebb melegflirdő működik a megyében, közülük a csokonyaví- 
sontai és az lgali gyógyhatásának hire a megye határán Is túl ju­
tott. tavaly ezeken a helyeken több mint 310.000 vendég fordult meg,, 
az állandóan növekvő forgalom, a fellépő igények sürgősen megköve­
telik a somogyi fürdők fejlesztését.

fxhbj/s ki hkS3 a malév uj járatot indított,első Ízben szállít magyar gép 
menetrendszerűen utasokat a közel-keletre, a budapest- athen- 
nicosia- damaszkusz útvonalon, a megnyitó járat alkalmából 
szerdán horn dezsőnek, a közlekedés- ás postaügyi miniszter 
első helyettesének vezetésével küldöttség utazott nicosiába. 
a delegáció búcsúztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. 
Csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter, rónai 
rudolf közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, továbbá 
a külügyminisztérium és a közlekedés- és postaügyi minisztérium 
több vezető munkatársa./mti /
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,-1 erről tárgyalt szerdán a Somogy megyei tanács végrehajtó bizott­

sága. az előterjesztett javaslatok szerint Idegenforgalmi fürdőket 
alakítanak ki, egészségügyi rendeltetéssel, regionális jellegű für­
dők is Lesznek, amelyek egy-egy körzet Igényelt elégítik ki.
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fix m
I megállapították a gyógyfürdők fejlesztésének sorrendjét, első­

ként a kiválŐ gyógyhatású ás bővizű csokonyavisontai fürdőt építik 
ki, nagy forgalma és Jó megközelíthetősége miatt. a jövő évben 
elkészül barcsőn a hazánkat Jugoszláviával összekötő dráva-hid 
amely szinte egész dál-európa számára jelentős gyógyfürdő és üdülő­
hellyé teheti csokonyavisontát. a fürdő barcsról a balatonhoz vezető 
ut mellett fekszik, csokonyavlsonta tehát a forgalom növekedésére 
számíthat. rövidesen megkezdik a fürdő bővítését. fedett medencéket, 
szálláshelyeket, kereskedelmi hálózatot építenek, a csiszta-pusz™ 
tál fürdő fejlesztését is a balaton-part közelsége indokolja, az 
Itteni gyógyhatású vizet a terv szerint fonyód-bélatelepen hozzák 
felszínre, mivel a fejlesztés feltételei Itt adva vannak, a szállás­
helyek, kereskedelmi egységek rendelkezésre állnak. a nagyatádon 
működő fedett gyógyfürdő vendégeinek elszállásolására a szomszédság­
ban levő műemlék jellegű egykori kolostor épületét állítják helyre 
és rendezik be. hasonló fejlesztési terv készül az igen szép környe­
zetben fekvő igali gyógyfürdő bővítésére, a barcsi és a. babócsai 
idényfürdők a helyi igények kielégítését szolgálnák.

# bb 56. szervezetté teszdk a tanulóifjúság szünidei foglalkozta­
tását - a munkaügyi és a művelődésügyi miniszter- együttes rendel­
kezése

V*•

i
1965. április 21.szf/hné/s ki hk

mma munkaüoyí és a művelődésügyi miniszter az érdekelt szakmi­
niszterekkel ,"a szövetkezetek országos szövetsége elnökével 
és a kisz központi bizottságával egyetértésben együttes utasítás, 
adott ki a tanulóit Juság szervezett szünidei foglalkoztatásáról.

X>

r
XI köztudomásúan évek óta tart a tanulóifjúság szünidei 

foglalkoztatása önkéntes munkavállalás alapján, de többnyire 
alkalomszerűen és nem mindig a népgazdaság konkrét munkaerő - 
szükségletének megfelelően, a munkaügyi közlöny 8. számában most 
megjelent rendelkezés összehangolja a fiatalok szünidei munka­
vállalási kedvét, munkára nevelését, a népgazdaság konkrét munka­
erő - igényével és önkéntes jelentkezés alapján, szervezett 
formában teszi lehetővé, hogy a tanulóifjúság az eddiginél haté­
konyabban vegyen részt az idényjellegű munkákban, ezt elsősorban 
a mezőgazdaság, az építőipar és az élelmiszeripar területén kell 
megvalósítani, főleg a munka csúcsidőszakában, a szervezett 
szünidei foglalkoztatást az előző években jól bevált klsz építő - 
táborok és nyári szakmai gyakorlatok rendszerének érintetlenül 
hagyásával, azoktól különállóan, velük párhuzamosan, vagy utánuk 
bonyolítják Le.
/folyt.köv./

15.20/s
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tervet dolgoznak ki a melegvizek mezőgazdasági hasznosítására 'XVr is./mti/1 iS.
■m

■Ebb 59. dr.vedres István, az egészségügyi miniszter első helyettese,

1965. április 21. ■ir'VffiiJBa.- gg vm sr
néhánynapos tárgyalásra a német demokratikus köztársaságba utazott„ 
/mti/
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' ' i## 1 .folyt./a/56./ szervezetté teszik

a rendelkezés az általános iskolák vli 
fokú oktatási intézmények l„-lv. osztályú tanulóinak szünidei 
önkéntes, szervezett munkavállalására vonatkozik. a miniszter1 
utasítás értelmében azoknak a vállalatoknak, amelyek az idény ■ 
jellegű csucsmunkaldőszakókban általános iskolás és középiskolás 
fiatalokat szándékoznak foglalkoztatni, a területileg illetékes 
tanácsnál kell bejelenteniük, hány fiút, Leányt, milyen feltételek­
kel, miféle munkára, mely időszakban akarnak igénybevenni, a be­
jelentési határidő május 1. a tanácsok a bejelentések alapján 
jelölik a szervezett szünidei foglalkoztatásban részvevő 
iskolákat, és erről május 31-ig értesítik az érdekelteket.az 
iskolák a kisz-szervezet közreműködésével szervezik meg az önkéntes 
munkavállalást, általában kéthetes turnusokban, a vállalatok 
az önkéntesen jelentkező tanulókkal munkaszerződést kötnek az 
Iskolában, a munkabért a vállalatnál érvényben levő bérezési 
szabályok szerint egyénenként állapítják meg.

bb/X'.el 3
xV bb 58. pártszékház-avatás kiskuntélegyházán 

vid/tné/s
vili. és a közép-l'l . 9

.,w • ■f m hk 1965. április 21,
S* ■iuj pártszékház épült kiskuntélegyházán, a városközpont­

ban, a modern egyemeletes épületbe költözött a járási é 
pártbizottság, a két klsz- bizottság, valamint a munkásőrség 
helyi parancsnoksága, a székház hivatalos átadására szerdán került 
sor. ez alkalomból a kiskunsági városba látogatott lakatos dezső 
az mszmp központi bizottságának osztályvezetője és erdős! józsz-, 
a bács-klskun megyei pártbizottság titkára,/mti /

'

hls a városi \
v:■ !*
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bb 60. brechtbŐl, max frischből és offenbachból vizsgáznak 
a jövő színészei

i s/gg/s fm hk \
1965. április 21.a munkaügyi és a művelődésügyi miniszter utasítása nagy 

figyelmet fordít arra, hogy a rendelkezés végrehajtása során 
a legmasszebbmenően szem előtt tartsák a fiatalok védelmére vonat­
kozó szabályokat, az iskoláknak a tanulók jelentkezésekor„ 
munkacsoportok összeállításakor Ügyelni kell arra, hogy a f a- 
tatok a nyári szünidőben legalább négy hetet pihenéssel 
tölthessenek, az általános iskolás vli., vili. osztályos 
tanulókat Legfeljebb heti 36 órai, a középiskolásokat Legfeljebb 
heti 48 órai munkaidőben szabad foglalkoztatni, az éjszakai 
munka tilos, túlóráztatás sem lehetséges. természetesen nem 
szabad beosztani a tanulókat olyan munkára sem, amelyek a sza­
bályok szerint fiataloknak tilosak, minden jelentkezőt orvos 
vizsgál meg. munkavédelmi oktatásba^, is részesíteni kell 
őket. a rendelkezés hatálya a felsőfokú oktatási intézményekre 
nem terjed ki, de ha valamely vállalat főiskolásokat, egyetemis­
tákat kíván foglalkoztatni, közvetlenül a felsőoktatási intéz­
ményhez fordulhat igényével.

...

a színház- és filmművészeti főiskola negyedéves 
szlnészszakos hallgatói a hét végén ismét vizsgáznak a színpadon, 
a vizsgaelőadás programja változatos, érdekes, bemutatják bérfolt 
brecht : ember, ember, egy kutya, max frisch : ha egyszer 
hotz ur dühbe gurul című prózai müvét és 
szám

x
f;

s66—osoffenbach: » 9cimü operettjét."3 9 9

mbrecht müvét gera györgy fordította, a kísérőzenét 
vujicslcs tlhamér szerezte, a ,,
cimü bohózatot szintén gera györgy fordításában adják elő . 
a vlzsgaelőadás harmadik darabját, offenbach operetettjét 
Innocent vlncze ernő fordításában tűzik műsorra, a három 
színmüvet szlnetár miklós rendezte. munkatársa három végzős, 
rendezőszakos hallgató: babarczy László, fólix László és kerényi 
Imre endre volt.

a vizsgadarabok főszerepeit kozák andrás, moór marlannj, 
szilágyi tibor, farkas gabi és meszléry Judit játssza, a premi­
erre április 23-án, pénteken délután kerül sor a főiskola stúdió ■./- 
színházában, az ódry színpadon, egyébként a főiskolások szombaton 
délután és vasárnap délelőtt is bemutatják a közönségnek brecht, 
frisch és offenbach egyfelvonásosát./mti /

.*.1
ha egyszer hotz ur dühbe gurul..
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a most megjelent rendelkezés intenciója az, hogy a vállalatok, 

mezőgazdasági üzemek úgy készüljenek fel a fiatalok fogadására, 
hogy gyümölcsöző kapcsolat alakuljon ki köztük, együttműködésük 
tartós legyen és a következő évekre is biztosítsa a tanulóit juság 
önkéntes, szervezett szünidei foglalkoztatásának, munkára neve­
lésének fejlődését./mti /
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I161. a nehézipar élüzemei bb 66, ezerhatszáz féle kohó- és gépipari termék az idei buda­

pesti nemzetközi vásáron - lényegesen bővül a híradástechnikai 
az erősáramú, a vegyipari és élelmiszeripari gépek bemutatója

1965. április 21.

bb ■
tei

_ -< ..-ft
1965. április 21.szf/gk/s ki

a nehézipari minisztérium az illetékes szakszervezetekkel 
egyetértésben 1964, évi jó munkájuk alapján a következő 
vállalatokat , üzemeket tüntette ki élüzem címmel:

hk

sl/sk/s ki hk

a kohó- és gépipari minisztérium kereskedelmi főosztályá­
nak vezetői szerdán tájékoztatták az újságírókat az idei budapesti 
nemzetközi vásár kohó- és gépipari bemutatóiról. szabd tibor, 
a kereskedelmi főosztály helyettes vezetője elmondotta, hogy a 
kgm a tavalyinál nagyobb - csaknem 14.000 négyzetméternyi 
fedett és 6000 négyzetméternyi szabad területen - mutatja 
be gyártmányait, összesen 13 szakosítót kiállítást rendeznek, 
ahol 90 kgm vállalat 1600 különféle gyártmányát vonultatja fel. 
ezt az önmagában is gazdag anyagot tíz tanácsi vállalat és hatvan­
öt kisipari szövetkezet további 400 féle terméke egészíti ki. 
tekintve, hogy az idén nem kerül sor őszi mezőgazdasági kiállítás­
ra, most a bnv-n a mezőgazdasági gépek legérdekesebb példányait 
is bemutatják.

f.r.

JC-.w.
. v

'r éj Br ‘ I
bányászat:

Sv.vr-J-; B mecseki szénbányászati tröszt béta bányaüzeme, középdunár.- 
tuti szénbányászati tröszt ajkai, valamint jókai bányaüzeme, 
országos érc- és ásványbányászat 1 vállalat mangánércbánya 
és előkészifcőmüve, dorogi szénbányászati tröszt csolnokí bánya­
üzeme , tatabányai szénbányászat) tröszt vi. bányaüzeme, borsod., 
szénbányászati tröszt: ormost bányaüzeme, várpalotai szénbányásza „j 
tröszt beszálló bányaüzeme, országos bányagépgyártó vállalat 
tatabányai bányagépgyára, nógrádi szénbányászati tröszt zagyva! 
bányaüzeme, mátraaljai szénbányászati tröszt rózsái bányaüzeme, 
mecseki szénbányászati tröszt pécsbánya üzeme, mecseki ércbá­
nyászati vállalat ércdúsító üzeme, országos földtani kutató 
és fúró vállalat mélyfúrási szerszámgyártó és javító részlege.

vegyipar:

s%

m

-

[«;.• a tavalyinál lényegesen nagyobb területet kapott a 
hiradastechnika, az erősáramú, továbbá a vegyipari és élelmiszer- 
ipari gépeket gyártó iparág, az erősáramú kiállítás éppen kétsze­
rese lesz a tavalyinak, hogy bemutathassák a legújabb villamos 
automatikákat ás háztartási gépeket Is. különösen érdekesnek 
Ígérkezik a villamos automatika kiállítás, ahol a logikai áram­
körökkel működő eredaSé-p^rhirdető táblákat, a tranzisztorokkal 
vezérelt színház világító berendezéseket Is megszemlélhetik a 
látogatók, a híradástechnika kiállítása 400 féle berendezést 
vonultat fel, köztük a legmodernebb közszükségleti cikkeket is, 
kiállítják a legújabb tv- és^rádid készülékeket, autó-, zseb- 
és táskarádiókat, magnetofonokat, képcsöveket. Izzólámpákat, 
ezeknél is fontosabbak azonban a beiolannlsz gyár modern telefon- 
központjai, a budapesti rádiótechnikai-gyár jelentástároló 
berendezései, az egyesült izzó értékes elektroncsövei, amelyek 
külföldön is keresett cikkek

i:

X- •

§
nitrokémia ipartelepek, ajkai timföldgyár és aluminiumkohó, 

nagyalföldi kőolajtermelő vállalat, országos gumiipari vállalat 
műszaki gumi gyáregysége, dunántúli kőolajipari gépgyár, budapesti 
vegyiművek, müszéntermelo vállalat, csepeli kőolajipari vállalat,

villamosenerglaipar :
■ :'

’

.t É ^*2
budapest főváros elektromos müvei, tlszapalkonyai hőerőmű 

vállalat, tiszántúli áramszolgáltató vállalat, villamos erőmű 
tervező és szerető vállalat* /mtl /

bb 62, a művészeti szakszervezetek szövetségének

tf/tr/s

hasonlóképpen nagy érdeklődésre számíthatnak a műszeripar 
pavilonjában, ahol nyolc szakcsoportban 500 féle terméket állí­
tanak ki. itt megtalálhatók a legkülönfélébb ellenőrző ás irányitó 
műszerek, analizátorok, nukleáris mérő - és vizsgálóberendezések 
és a gyógyászatban nélkülözhetetlen modern eszközök, bemutatják 
például a négycsatornás rádlocirkulografot,amely radioaktív 
anyag segítségével az élő szervezet keringési rendszerének 
vizsgálatára szolgál„ sok újdonsággal és érdekességgel lepi 
meg látogatóit a szerszámgépipar, a hajóipar és a többi iparág 
kiállítása is. a hajőipar például már arról számolhat be, hogy 
komplett tengeri kikötők exportját is tud ja vállalni, a hozzájuk 
tartozó szerelődarukkal, rakodóhldakkal, a kikötők áramellátását 
biztosító erőmüve# kazánokkal« /folyt.köv./

16.28/s

X .TV - .
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1965. április 21.fm hk
elnökségi ülésén összegezték a művészeti Intézmények és vállalatok 
szakszervezeti bizottságainak feladatait az intézményi, vállalati 
demokrácia megerősítésében, továbbá jóváhagyták a szakszervezeti 

1965-1966- os tanévre szóló programját,/mtí /

1:

ÍV:oktatás

15.55/a %- 37 — 1I- 3#-
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m /bb 67. miniatűr szerszámgépek, iskolai Laboratóriumok, audio­
vizuális oktató eszközök a kgm- technikumok kiállításán
sl/sk/s ki hk

1„folyt./s/bb 66,/ ezerhatszáz féle
"i >

1965.április 2i.
készít kikötői vontatókat, halászhajókat, uszódarukat, tűzoltó-

jégtörőhajókat, uszályokat, vízibuszokat, sportba jókat, s mlno- 
@zt élethü modelleken szemléltetik„

az idei budapesti nemzetközi vásáron egyébként csak olyan 
termékeket mutatnak be,amelyeknek sorozatgyártását legfeljebb 

éven belül meg tudják kezdeni./mti /

szerdán érdekes kiállítás nyílt a technika házában, ahol 
a kohó- és gépipari technikumok bemutatják korszerű oktatási 
eszközeiket, a tanulók vizsgamunkált és azt a több mint 800 gép-

ugyancsak a technikumok kollektívái

- és
j %

j: .m modellt,amelyeket __ _ ____________
készítettek, a gazdag kiállításon a legkülönbözőbb szerszám­
gépek kicsinyített másai megtalálhatók, s bár mértékeikben kü­
lönböznek az eredetitől, ugyanúgy működnek„ megtalálhatók 
a maró-, fúrógépek, esztergapadok, a kétütemű motorok, az excenter- 
prések kicsinyített másai ugyanúgy, mint a legújabb fogazógépé, 
amelynek eredetije a magyar szerszámgépipar legújabb terméke.

egyfii#

forint jutalom a baromfitenyésztő munkacsapatok-mm bb 63„ tízezer
nak

a mostani kiállításon az oktatás uj technikája is bőséges 
helyet kap, mindenekelőtt a televízió és a magnetofon felhasz­
nálása a modern tanintézetekben, a tapasztalatok azt bizonyítják , 
hogy a diák sokkal előbb tanulja meg az anyagot, ha az uj Ismerete- 

tv- és hangrögzítő berendezések segítségével vésheti tudatába- 
az audio— vizuális oktatási felszerelés ma még nem el­
terjedt , a kohó-, és gépipar területén csupán egyetlen 
technikum rendelkezik ilyen felszereléssel» ezt mutatják be a 
kiállításon , hogy az ott látottak alapján a következő években 
más iskolákban is rendszeresítsék e korszerű technikát. az uj 
oktatási módszerhez tartozik az ugyancsak bemutatott, úgynevezett 
élőtábla, amelyre krétával Írni és rajzolni lehet, de gombnyomásra 
az iskolai anyaghoz kapcsolódó mozgó képek is megjelennek a táb­
lán. a kiállítást Laboratóriumi sarok egészíti ki, ahol mikrosz­
kópok , lombikok segítségével a gyakorlatban is ellenőrizhetik 
a diákok a tanultakat.

1965. április 21.

szerdán debrecenben tanácskozást rendeztek hajdu-bihar 
megve termelőszövetkezeteinek legjobb baromfitenyésztő munkacsapat 
vezetői„ a megbeszélésen értékeltek az elmúlt esztendő eredményeit, 
s kiosztották a jutalmakat„ a hajdúsági közös gazdaságok tava„y 
306 vagon baromfit értékesítettek, csaknem 50 vagonnal többet, 
mint I963fban. ezenkívül 6,3 millió tojást adtak el, másfél 
millióval többet mint egy esztendővel korábban, a termeid - 
szövetkezetek baromfitenyésztő munkacsapatainak versenyé- 
ben a hajdúböszörményi társulás mád! róza vezette munkacsapata 
bizonyult a legjobbnak, csaknem 10,000 tyúkot gondoztak, s az 
átlagos tojástermelés 222 volt, egy kiló élősúlyt a csibéknél 
3 kilő 8 deka takarmánnyal állítottak elő „ a versenyben második 
a nádudvari vörös csillag tsz, harmadik a földesl rakőczi 
tsz munkacsapata„ a győztesek között 10.000 forint 
tak ki„/mti /

vid/ká/tr/s hk■ >>: v

két
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jutalmat osztom
. ■» 1

saj tájékozt tón az újságíróknak 
hogy a ko ó- és ge par terű étén jelenleg 24 

közép- é 8 felsőfokú technikum működik, ezek nappali, esti és 
levelező tagozatán ebben az évben már több mint 35 ezren tanul­
nak. a felsőfokú technikum levelező tagozatán most indult meg az ok­
tatás 400 részvevővel. a kgm technikumi hallgatóinak száma egyéb­
ként 1945-höz képest

a
:V.

-
bb 68, uj szakorvosi rendelőintézet Miskolcon 

vld/tné/s fm hk■1 1965. április 21.i 18- szorosára emelkedett.
diósgyér- vasgyárban, a Lenin kohászati müvek mellett 

megépített uj szakorvosi rendelőintézetet szerdán adták át 
rendeltetésének, a kohó- és gépipari, valamint az egészségügy- 
minisztérium közös beruházásával húsz millió forintos költséggel 
épített, tüdőszűrő állomással, laboratóriumokkal ellátott intéz­
ményben több mint tíz féle szakrendelést - vehetnek igénybe a

a kiállítást április 27-ig minden nap 9-től 19 óráig 
tartják nyitva, az érdeklődőknek a technikumi fiatalok mutatják 
be a Látnivalókat./mti /

\-k- ■i f

1 i!.w.., x/o.. ___ ____  szakrendelést - vehetnek igénybe a
diósgyári kohászat dolgozói, miskolc 11, és Ili. kerületének 
Lakosai, /mti /
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bb« 69. a mezőgazdaság uj élüzemei 
1 kz/tr/e ká

Í. bb. 64, átadták a miniszter tanács és a szót vörös vándor- 
zászlaját a szombathelyi cipőgyár dolgozóinak

vld/tné/e szf

szerdán délután pesti ernő könnyűipari miniszterhelyet­
tes átadta a szombathelyi cipőgyár dolgozóinak a miniszter- 
tanács és a szót vörös vándor zászlaját. a gyártmányfejlesz­
tésben elért jó munka és a fajlagos anyaghányadok csökkentése 
juttatta a naponta 13000 pár lábbelit előállító gyárat az el­
ismeréshez .

a vállalat kulturális helyiségében rendezett ünnepségen 
19 dolgozónak nyújtották át a könnyűipar kiváló dolgozója el­
met „ sokan részesültek pénzjutalomban, egyéni és a szocialis­
ta brigádokban végzett jó munkájukért.

a vándorzászló átadási ünnepségen megjelent turzó lászíÉ- 
16, a bőripari dolgozók szakszervezetének főtitkára is. /mti/

v
1965. április 21*.

a földművelésügyi miniszter, a mezőgazdasági erdészet,! 
és vízügyi, a vegyipari, valamint a helyiipari és városgazda- 
sági dolgozók szakszervezetének elnökségével egyetértésben - 
az 1964. év gazdasági eredményei alapján - az alábbi mező-1 
gazdasági üzemeknek étüzem elmet adományozott:

állami gazdaságok:

m 1965. április 21. r.->:

'SÍ; íj
alsótengelic! kísérleti gazdaság, herceghalomi kisérteti 

gazdaság; tokajhegyaljai állami gazdaság, balatonboglárl ál­
lami gazdaság, lajta-hanságl állami gazdaság, gyöngyös-tíomosz- 
lói állami gazdaság, apagyi állami gazdaság, hódmezővásárhe­
lyi állami gazdaság, hodászi állami gazdaság, ivádi állami 
gazdaság, kunbajai állami gazdaság, felsőnyomási állami gazda­
ság , taktaközl állami gazdaság, móri állami gazdaság, hosszú­
hegy! állami gazdaság, szécsényi tangazdaság, balatoni halásza­
ti vállalat;

gép- és gépjavító állomások:

m
Y mE

A#
SpS

bb. 65. az építő-, fa- és építőanyag!pari élüzemeí 

k sb/lk/e ki m1965. április 21,
az építésügyi minisztérium kollégiuma az építők szakszer­

vezetének elnökségével egyetértésben az 1964-ben elért 
ményak alapján kijelölte az építő-, fa- és épitőanyagipar uj 
élüzemeit. élüzem elmet kapott:

KV■r ,
WFkiskunhalasi gépállomás, monori gépállomás, deszki gépál­

lomás, kisteleki gépállomás, tevell gépállomás, vámospércsi gép- 
állomás, pásztói gépállomás, kunhegyes! gépállomás, mezőkovács- 
házai gépjavító állomás, mezőborényi gépjavító állomás, csornai 
gépjavító állomás;

gépjavító vállalatok:

ered-

»•

az ém nógrád megyei állami építőipari vállalat, az ém 41- 
es számú állami építőipari vállalat, az ém épületasztál ősipa­
ri és faipari vállalat kőbányai gyára, az ém ,,fémmunkás,, 
letlakatos és tömegcikkipari vállalat mülakatosipari gyára, az 
ém építőgép javító- és gépgyártó vállalat 5-ös számú gyára, az 
ém épületasztalosipari és faipari vállalat bajai gyára, az ém 
betonelemgyártó vállalat lábatlant gyára, az ém építőipari szál­
lítási vállalat 2-as számú szállítási üzemegysége, az ém észak- 
dunántuli tégla- és cserépipari vállalat, az ém dél-dunántull 
kőbánya vállalat, az ém fínomkerámialparí országos vállalat 
gránit- kőedény és csiszolókoronggyára, az ém finomkerámlalpa- 
ri országos vállalat hollóház! porcelángyára, az ém üvegipari 
országos vállalat nagykanizsai üveggyára, az ém győri tervező 
vállalat, az ém mélyépítési tervező vállalat, a fejér megyei 
tatarozó- építő és szerelő vállalat, a pécsi építő ás tatarozó 
vállalat, a pestmegyei villanyszerelő vállalat, a csongrád me­
gyei tanácsi tervező vállalat ás a Veszprém megyei tanácsi 
tervező iroda, /mti/

épü- v-
Szolnok megyei mezőgazdasági gépjavító vállalat, győr-sop- 

ron megyei mezőgazdasági gépjavító vállalat, csongrád megyei 
mezőgazdasági gépjavító vállalat;

növényvédő állomásuk:

szabótcs-szatmár megyei növényvédő állomás, fejér megyei 
növényvédő állomás;

egyéb mezőgazdasági vállalatok:

;

- '#mr' - ;5>*I
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%,<■phylaxí a állami ol tőanyagtermelő intézet, fertői r.ád gazda­
sági vállalat. /mti/
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gygyűlésének második napjaDb 75. az akadémia na 

íe-tz/ms/gg/s
szerdán, a magyar tudományos akadémia nagygyűlésének

í^íi^t^ss^ssSí!;y»z í$.ií?í;i

kérdéseit.

1965. április 21.y.hkzs

filozófiai
intézetének ígazgat"-

társadalomtudományok
Ia bevezető előadást szigeti józsef, 

tudományok doktora, az akadémia filozőfi 
ja tartotta, előadásában összefoglalta a 
szerepét a szocialista tudat fejlesztésében.

-1

<; :
tudatának fejlődésében

EEEi9iE:SIFÉni£:;:Ef:|F,,
kell tőlük, a szocializmust építő társadalomban ugyanis csak 
annak a tudományos propagandának Lehetnek maradandó havasai , 
amellyel - az életviszonyok tökéletesítésen, tovább.aj 
keresztül - szilárdítjuk meg a szocialista tudatot., a marxis.a 
pszichológia tisztázta már, hogy az emberi személyiség fej, 
a környező világ aktív elsajátítási folyamata, a szocial.zmu-uan 
a sokoldalúan fejlett, harmőnikus személyiség eppen @wben az
?eíjVeSség«yr?eKSat:Lhaan™a\^?oz6 ^r^gzatof éUtf.Uét.l.K
között kritikailag eligazodó, a részproblémákat a fajlő^s 
fővonalaival összefüggésbe hozó, szabad tájékozódásra *epas 
szocialista ember alakítása.

Ia
m
m
m

nv:

kV', r.- •
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E- a társadalomtudományi kutatás előtt ez a cél olyan 
elméleti és pedagógiai kérdéseket vet fel - folytatta -* 
megoldása nem egyszerű. szem előtt kell tartanunk : a s .,

terepismeret,, annak a közegnek minél jobb megismerése,

ssfev1sss:ii
a társadalomtudományok szerepe megnövekedjék.

- az mszmp ideológiai irányelvei igénylik egészséges
munkamegosztásnak a továbbfejlesztését.amely kialakulóban van a

elméleti és a közvetlen, aktuális feladatok megoldását.
/folyt.köv./
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-több mint kétszázezer budapestitbb 74. fiatalok az élen 
várnak a május elsejei seregszemlére

1965. április 21.dí/gk/s hkzs
több mint 200 000 résztvevőt várnak a főváros május 

elsejei seregszemléjére - tájékoztatta szerdán az újságíróké 
barinkat oszkárné, a szakszervezetek budapesti tan&csána^ 
titkára, az ünnep reggelén a főváros tizennégy kerULetenek 
küldöttel gyülekeznek majd a dézsa gyorgy úttal azoms^.^o-
:lgyg%[éL:kel"és :lj^l::k^"kös:§nMralr:l:tá::emzgtközirég 
íinnepét.

a 21. szabad május elseje reggelén 9 óra 
fanfárok disz jele harsan fel, majd Somogy* mikios, a_meiiai:
veteránjait.

50-kor

fiuk és lányok után világ proletárjai, ?9ye-

smmmmFT'VtZ :4rií::ar;xí!.T:;. .^,5. •az simult évekhez hasonlóan ebben az esztendőben i. ^ munkában 
szerzett rang határozza meg a városrészek és a városrésze . 
belül az üzemek, a dolgozók sorrendjét, az ünnepi ^észU^őd^a- 
ről érkező hírak tanúsága szerint az idei seregszemlén a ,óváros 
dolgozó népe ismételten hitet tesz a béke, a Leszerelés, a 
szabadságukért harcoló népek igazságos Ugye mellett.

a

a kerületek seregszemléje után 1600 fehéringes, vörös- 
nyakkendőé úttörő szalad be a térre, s a tavasz virágaival Kö­
szönti az ünnepi demonstráció nézőit, a párt és ^ kormány ^
vezetőit, majd a sportolók érkeznek a tribünök elé fegyelmedéi 
sorokban, menetük élén az olimpikonok haladnak, őket a kuloncc,., 
sportegyesületek küldöttségei követik, ezután a tornászon, Alet- 

« testnevelési főiskola hallgatóinak népes csoportja muta. 
be Látványosnak Ígérkező gyakorlatokat, s alkot végül hatalmas 
élőképet./rati /
ve a

i °
- 4217.20/a
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V1.folyt./s/bb 75./ az akadémia nagygyűlésének

az előadás után az érdekelt tudományszakok részéről bártha 
Lajos, a pszichológiai tudományok kandidátusa, elekes Lajos., 
a történelemtudomány doktora, eörsi gyula, akadémiai levelező 
tag, ortutay gyula , akadémikus és pándl pál, az irodalomtudományok 
kandidátusa tartott korreferátumot.

2.folyt./s

az orvosi tudományok osztályvezetőségének
/75,/ az akadémia nagygyűlésének.Db1 *• <;.JI

I -i:
beszámolóját babies antal akadémikus ismertette, rámutatott, 
hogy az elmúlt másfél évtizedben jelentősen megnövekedtek az orvos­
tudományi alapkutatás lehetőségei. az akadémia 1952-ben határozta 
el a kísérleti orvostudományi kutató intézet létrehozását, az 
intézet 1964-ben uj, korszerű épületet kapott és műszerparkját 
is nagymértékben fejlesztették, az intézet három osztályán 
kórélettani, kísérleti morfológiai kutatásokkal, illetőleg 
gyógyszerkute. fással foglalkoznak, a kísérleti orvostudományi 
kutató intézet mikrobiológiai osztályát a .legutóbbi években 
önálló kutatócsoporttá fejlesztették és korszerű intézetben 
helyezték el,

■r

•.»'■ —sff;.- ■

megkezdődtek a tudományos osztályok ülései is,amelyeken 
az osztályvezetőségek beszámolnak az elmúlt 15 év munkájáról, 
tudományterületük fejlődéséről, fontosabb eseményeiről.

az agrártudományok osztályának ülésén mócsy János akadémikus, 
osztálytitkár ismertette az elnökség beszámolóját, utalt a magyar 
agrárkutatás értékes hagyományaira, majd megáilapította, hogy a 
felszabadulás óta a mezőgazdasági kutató intézetek hálózata 
jelentékenyen fejlődött, a fejlődés fontos mozzanata, hogy a 
mezőgazdasági kutatás és minőség- vizsgálat lényegében különvált,

egyes intézetekben az alapkutatások, másokban az alkaim??ott
jelentős fejlődés

az országos ágazati intézetek mellett kialakult a táj- intézetek 
hálózata.

mm
m'W

4,

f-v * - ' I

ezenkívül számos egyetemi tanszéken is folyik alapkutatás, 
a kutatások hatékonyságának növelésére lényegesen csökkentették 
a tanszéki kutatóhelyek számát. ez lehetővé tette az erők 
koncentrálását, jelenleg 180 kutató működik az akadémia tanszéki 
orvostudományi kutatóhelyein.

az orvostudományi kutatók a távlati tudományos kutatási 
tervben megjelölt alapkutatási témákkal foglalkoznak, elsősorban 
a nedvkeringés, a neuro- endokrinológia és a mikrobiológia terén 
folytatnak kutató tevékenységet. a Legjelentősebbek az eredmények 
a nyírokkeringés kutatásában, a vese- kutatásban, a neuro- 
endokrinológia és neuro- fiziológia területén, valamint a gyermek­
gyógyászatban.

továbbá
kutatások kerültek előtérbe, további

■i
hogy a

1 I- %

az agrártudományi kutatások eredményei a mezőgazdasági termelés 
szinte minden területén realizálódtak, uj állatgyógyászati el­
járások és gyógyszerek alkalmazásával például több olyan állat 
betegséget sikerült megszüntetni, illetőleg egészen kisméretűre 
visszaszorítani,amely régebben óriási károkat okozott, a növény­
termesztés számára sokat jelentettek az uj nagyüzemi, agro- 
tchnikal eljárások, valamint a növénynemesitők eredményei. ma 
már több olyan uJ eljárást alkalmaznak ,amely világszínvonalra 
emelte növénynsmesltésUnket, és soktizmí1liós hasznot hozott a 
népgazdaságnak„ az agrártudomány művelőinek eredményeit fémjel­
zik az uj, külföldön is elismert hibridkukoricák, az 1945 óta 
elismert 45 uj zöldségfajta, köztük a korai paradicsom és az 
exportra is kiválóan alkalmas étkezési és fűszerpaprikák, vala­
mint a köztermesztésbe most kerülő uj csemege és borszőlő , 
illetve gyümölcsfák.

isP

y;I
■ a b. *1

■m
v'rfizikai tudományok osztályánaka matematikai és 

ülésén
II >V

íbudó ágoston akadémikus osztálytitkár értékes eredményekről 
számolt be, rámutatott, hogy a felszabadulás után a matematika 
oktatása az egyetemeken nagyobb szerepet Kapott, létrejött 
az akadémia matematikai kutató intézete és számítástechnikai

ma tematikusok megőrizték előkelő helyüket

•j

■Mi:l-
.IV j

S/I:
■*.

mr-§Központja, a magyar
a matematikai analízisben, nagy szerepet játszanak az 
algebrai és geometriai kutatásokban, a felszabadulás óta 
jelentősen fejlődött a valószínűség- számítás, a matematikai 
statisztika és az operáció kutatás„ nem egyenletes a fejlődés 
a halmazelméletben és a matematikai logikában, sok a pótolnivaló 
a népgazdaság szempontjából jelentős numerikus módszerekben 
ás számítástechnikában.

a mezőgazdasági nagyüzemak fejlődése szempontjából 
jelentősek az agrár- ökonómiai kutatások, amelyek többek 
között olyan fontos agrár- közgazdasági és üzemszervezési kér­
désekkel foglalkoztak, mint a belterjes gazdálkodás, a termelés 
területi elhelyezése és üzemi specializácíója, a termelőszövet­
kezeti munkád!jazás és jövedelemrészesedés.
/folyt.köv./

17.40/-a
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a besza- 
szorososan hangsúlyozta népgazdasá 

műszaki tudományos kutatassál,siisiaiiiis,
kellőképpen.gÍfiÍÍl!lf!IS|::;.

‘sí;:*kutatócsoportok odahalyezésével 
akadémiai témák kutatását is. 
/folyt.köv./

3.folyt./s/75./ az akadémia nagygyűlésénekHBflsn&r
tudományok osztályának ülésen

• • • obb
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4.folyt./s 1 li/75./ az akadémia nagygyűlésének

ról.

bb
i

■II'a kémiai tudományok osztályának■*§
intézete, a műszaki kémiai kutató intézet.

1 
«

%

nem

V{ Ia biológiai tudományok osztálya
~Ámmmmmsi:

fejlessze.

:
:

; mB;

iSlilSllibilE: n,

*wamzése „
SS—4
a„^s:rS3S,"SüS • -

érdekes ■előadásra is soraz osztályüléseken kivűl több
került. 
/folytoköv./ 
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R& bb. 70. megkezdték a szolnoki zagyva-hid főtartóinak beeme­
lését

vid/lk/e szf
5. folyt, /s/bb 75./ az akadémia nagygyűlésének

pál lénárd, levelező tag a mágneses anyagok szerkezet­
vizsgálatáról adott elő .

%1965. április 21.

gyorsan halad a szolnoki zagyva-hid rekonstrukciója. a 
húszmillió forintos beruházás elkészültének eredeti határi­
deje október 15 lett volna, de az építkezésen dolgozó szocia­
lista elmért küzdő három brigád tagjai a felszabadulási mun­
kaversenyben előbbre hozták a határidőt.

a héten megkezdődött a 22 és 36 tonnás utófeszitett fő­
tartók beemelése, Így bizonyossá vált, hogy az alkotmány ünne­
pére átadják a forgalomnak az uj hidat és a környékére terve­
zett városrendezési beruházások kivitelezése is időben megkez­
dődhet. jő ütemben halad a hídhoz kapcsolódó 1.3 kilométer 
hosszú uj ut építése is. eddig 15 000 köbméter földet mozgat­
tak meg és folyamatban van a 11 000 négyzetméter nagyságú be­
ton-aszfalt útfelület kialakítása, a zagyva-hid 13.5 méteré­
vel ugyanolyan széles lesz, mint a város uj tisza-hidja./mti/

...Év.

:- .'-a. % V
■

bruckner győző , akadémikus a hazai szerveskémiai kutatások 
eredményeit ismertette.

■-E
saimiflüssS'ir
eredményeit.

*:• •V. <%
v.->

te 1
a nagygyűlés csütörtökön tudományos ülésszakokon és ősztáv 

Üléseken folytatta munkáját,/mti /M

*w-f**mm

§*i
bti
íiill

E i

w • e *■*felújításának színpadi»‘r székelytonóbb. .77, megkezdődtek a 
próbál

1 ol/gk/e zs

t $■sm t 9
i:

bb. 71. gyalogátkelőhelyen gázolt - három és félévi szabadság- 
vesztésre Ítélték

1 bc/tm/e zs
1965. április 21.

°Pszéketyfonót*kcimUdegyf6tvonáso3tdaLjátékánakI: M 1965. április 21.
seres Sándor gépkocsivezető fuvarozás közben nyerges von­

tatóval a 9. kerület hámán kató utca és mester utca kereszte­
ződésében - bár látta, hogy a kijelölt gyalogátkelőhelyen töb­
ben mennek át - nem csökkentette a sebességet a szükséghez mér­
ten. egy férfi futva igyekezett a járdát elérni, de seres Sán­
dor nem biztosított áthaladási elsőbbséget a gyalogosnak, jobb­
ról a gyalogos elé akart vágni, azt gondolva, hogy a férfi Így 
biztosan megáll a gépjármű előtt. rosszul számított: a vonta­
tó előtötte a férfit, aki súlyos sérüléseibe belehalt.

a központi kerületi bíróság seres Sándort 3 évi és hat hó­
napi szabadságvesztésre Ítélte és öt évre eltiltotta a gép jár­
művezetéstől „/mti/

I. szerdán az 
tásának, kodály 
színpadi próbái.

az egyfelvonásost az 1932-évi budapesti bemutató ót<i 109 

tott, szabad szinpadtér biztosítja a helyet a játéknak. i9 9

W:'-‘
. '

Sándor, illetve szalma ferenc, szirmay <srta, szabó amxa, 
dór éva és varga andrás énekel.

VI V,sFi a%an- -V

— § ezzel az évad utolsó - bemutatóját juniusa felújítás 
2-án tartják, /mti/£
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A'- bb. 72. a rendőrség kérése 

1 fe/sk/e zs bb, 76. kihirdették 
nyelt

t di/gk/e zs

1965. április 21, a műszeripari fiatalok versenyének eredmé- 
" 3 budapesti ifjúsági napok eseményei A•>19L 11 óraai|rp!rckoráegy cMlf^rZndszámu^személygépkocsl ősz-

téréfelé.kaCbídapeltljrendőrflSpltÍnyság közlekedésrendésze- 
te kéri a baleset szemtanúit és azokat, akik a megrcm^4l.pdoa 
gépkocsiról felvilágosítást tudnak adni, jelentkezzenek szemé­
lyesen budapest, 14. kerület, Hungária krt. 149. 1.®m. l--j* 
szám alatt, vagy telefonon: 220-848/147-es meluékállomáso .
/mti/

: kV1965. április 21.
í> ..8. -

IS X- ■■üiS#- V

x; ír
" s: IX\

;vr- aem#-. ,
'm."x

Éli
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bb. 73. közlekedési balesetek 
1 fe/sk/e zs 1965. április 21.

a 13. kerületben a béke ut és a petneházi utca kereszte­
ződésénél kárász István 45 éves szállítómunkás motorkerékpár­
jával nem tartotta be a követési távolságot és nekiütközött 
egy tehergépkocsinak, a motorkor ékpár vezetője súlyosan meg­
sérült .

';-A
i

1AV.

■e*i
%ti/ f tő"" é szobrásznemzedék képviselőit látták vendégül.

■x 8 • •:í*"< x: .

»v3
■>v:

Í; va keleti pályaudvaron forgó mihály 42 éves kubikus, 
csongrádi lakos leugrott egy tolató-szerelvényről, a kocsi 
kerekei alá került és a helyszínen meghalt, /mti/
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79. dr. werner hofmann,bb

/ #7 bb 78. renata scotto, nikola nikolov, ernst gruber és glacomo 
aragall az operaház májusi vendégszereplői között tf/tr/s 1965. április 21.ez

ol/gk/s hk 1965.április 21„zs a bécsi n museum des xx. jahrhunderts,, nevű kulturális 
intézmény igazgatójának személyében kedves vendéget, nemzetközi 
szaktekintélyt mutatott be a magyar nemzeti galériában dr. pogány 
Ö. gábor főigazgató a szerdán este tartott művészettörténeti 
ankéton„ a szép számban megjelent magyar müvészettortánászek- 
nek és muzeumbarátoknak dr. werner hofmann előadást tartott a 
xx. századi művészetnek az osztrák fővárosban lévő nagy, modern 
múzeumáról, az intézmény tudományos munkáját és gazdag 
műkincs- gyűjteményeit - képcsarnokait és szabadtári szobor- 
múzeumát - diaképekről és színes művészet történeti filmről 
is megismerhették az előadás hallgatói./mti /

az operaház májusi vendégszereplőinek sorát a budapesti 
operakedvelők körében is népszerű nikola nikolov, a szófiai 
operaház és a new york-i metropolitan tagja nyitja meg. a művész 
- aki az elmúlt szezonban nagy sikert aratott fővárosunkban 
május 4-én manrlco szerepét énekli az erkel színházban. ,, a 
trubadúr,, előadásán, második fellépésére 7-én az operahazhar 
kerül sor, dón Jósét alakit ja bizet ,, carmen,, clmU dalművében, 
az esten micaela szerepében a szófiai operaház másik ismert 
tagja, nikolov felesége, Liliana vaszileva lép fel.

/ -

m

Ikülföldi címszereplőket hallhatnak a budapestiek az opera­
ház május 13-1 trisztán és Izolda előadásán : hanne- lore 
kuhsét és ernst grubert, „ 
repeltek dalszínházainkban.

i■ *> a lipcsei operaház tagjait, akik már sze­
bb 80. Lenin- emlékest nyirbátorban 
vld/tné/s fm. májusban érkezik budapestre renata scotto, a milánói 

scala és a new york-i metropolitan világhírű tagja, az énekesnő 
1953-ban Violetta szerepében mutatkozott be a milánói testre 
nuovo színpadán, egy évvel később már a scalában énekelt és 
1957-ben az edinburghi fesztiválon maria callas helyett sikerrel 

ugrott be,, bel tini alvajárójának főszerepébe, május 16-án 
a. »* traviata,, címszerepében mutatkozik be az erkel színház 
közönségének, második fellépésére 19-én a bohémélet előadá­
sán mimi szerepében kerül sor. rodolfót ©zen az estén giaccmo 
aragaLL, a barcelonai operaház tagja alakítja, aki a múlt év 
októberében sikerrel mutatkozott be fóvárosunkban, a május 
16-i előadásra a március 5-ére, a május 19-i estre
pedig a március 9-re - renata tebaldi elmaradt vendégfel Lép­
tére - váltott jegyek érvényesek.

1965. április 21. yez
•» ■'. ■

az mszmp és a hazafias népfront nyírbátori községi 
Lenin munkássága a békéért címmel szerdán emlék - 

95. évfordulója alkalmából, 
az ünnepségen kovács József, a nyíregyházi tanárképző főiskola 
kossuth-dljas igazgatója mondott beszédet„ ezt követően 
levetítették a 
filmet./mti /

bizottsága 
estet rendezett Lenin születésének

* *í * 'í/'y
9 9

című dokumentum•—Lenin illegalitásban9 9 P t
kW
■' * **

bb 81, lomonoszov-emlékest Orosházán 
vid/j/s fm* 1965. április 21,

Lomonoszov halálának 200. évfordulója alkalmából szerdán 
orosházin, a tit értelmiségi klubjában emlékestet rendeztek, a 
tudós életéről és munkásságáról sziráky László tartott elő­
adást , majd tudományos kisfilmeket vetítettek,/mti /

ezaragatlt május 22-én a mantuai herceg szerepében is hall­
hatja a közönség, verdi ,, rigoletto ,, című dalművének operaházi 
előadásán./mti /r
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840 ünnepi est a lengyel kultúrábanbb

K áe/tr/s ez 1965. április 21.bb 82. vita a klsfilmekről 

t s/hné/s fm ez
ifiy - 1

jer-zy zle inski, Lengyel 
sogenek tanáé osa, a engyet-sz

utítní*lf9U ^Zt*íődést a közelmúltban újabb 20 évre meg-

1965. április 2l.

a kommunista ifjúsági szövetség fiatal művészek 
klubjában szerdán este filmvetítéssel egybekötött vitát rendeztek 
a magyar filmgyártó vállalat 11. számú stúdiójának Legújabb 
kistilmjérői„ bemutatták kiss József rendező ,, templom*, elmü 
dokumentumfii. ni jét, amely a bucsuszentLászlói, középkori műemlékedben 
gazdag templomot örökítette meg, a rendező filmjében arra keres 
feleletet, hogy ezekre a ritka értékű szobrokra, festményekre,, 
műemlékekre miért éppen a fiatalok reagálnak a legfogókenyabban. 
Levetítették magyar József rendező ,, hol vagytok fiatalok? 
eimii szociológiai filmjét,amelyet györött forgatott, a rendező 
- aki agyban a forgatókönyv Írója és egyben a film operatőrje 

Is - azt kutatja, miért, dolgoznak a fiatalok szívesebben az 
iparban, ezután bemutatták schiffer pál :,, vasárnap,, cimü kis- 
filmjét és szűcs János ,, szomjúság,„ című alkotását is. a mű­
sorban Levetítették a bernáth László forgatókönyvéből készült, 
egyetemistákról szóló,, vizsga és vallomás,* cimü rövid- 
filmjét is,amelyet szemes marlanne rendezett.
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•a
az ünnepi est filmbemutatóval fejeződött be./mti /a filmbemutSatőt vita követte./mti /

'yk I
M

bb 85. időjárás jelentés
cz/s

bb 83= Lenin- emlékünnepéiy szombathelyen 

vid/tné/s xZ;ez1965. április 21„

szerdán szombathelyen emlékünnepélyt rendezett az mszmp 
vas megyei és szombathelyi városi bizottságé Lenin születésének 
95, évfordulója alkalmából, kelemen ferendc, a megyei tanács 
vb, elnökhelyettese mondott ünnepi beszédet. a járási székhelyeken 
is megemlékeztek az évfordulóról./mti /

f m 1965. április 21. 

1965. április 21-én,

ez
.. '{w a meteorológiai intézet jelenti 

szerdán este ; x
Ey-

a hűvös, változékony Idő tovább tart
A
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dásal és a aavománvos délutáni
lesz a bartók-kodálynye

fővárosi operettszlnház 
hangversenyek.

<
timájus 1-

kal várja

ía ma
tes es a 
kozásról.

/folyt.köv./
1

?

Mnri
Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-49o, 359-59o

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

hírekbelföldi
1965. április 22.

m t 1

szabadtéri színpadokbb. 1. május elsején nyitnak a

1965. április 22,
1 hl/tm/e zs

a továbbiakban a hazánkban tanuló afrikai, zsiai
nevdber^szoLldaritásukrdl ^testvér ^támogatásukról tbíosUotték

a vietnami hazafiakat, s követelték az agresszió megszün­
tetését, délkelet- ázsia békéjének helyreállítását, william 
riyes harmadéves kubai egyetemista arról számolt be, ho^y a 
magyarországion tanuló külföldi fiatalok anyagi hozzájárulásukkal 
is bizonyságot adtak segitőkészségükről. az elmúlt napokban

12.000 forintot gyűjtöttek össze a háború okozta károk 
ajándékcsomagokat küldenek a nélkülözőknek,több mint 

enyhítésére, s 
a hazafiak hozzátartozóinak.

nguyen viet, a vietnami demokratikus köztársaság 
budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője emelkedem 
ezután szólásra, megrendítő szavakkal számolt be azokrő- a szén 
védésekről, pusztításokról,amelyeket az amerikai agresszorok ok 
riak a vietnami népnek, ugyanakkor hangsúlyozta, hogy a Vietnam* 
munkások, dolgozó parasztok ős értelmiségiek elszántan, s a gyo 

vetett hittel fogtak fegyvert hazájuk, szabadságun, íu.-
Ugyük igaz, mellettük

s övék lesz a győzelem is.
zelembo
getlenségük megvédéséért, tudják, hogy 
áll az egész haladó emberiség támogatása,

a foudapesten tanuló külföldi diákok forróhangulatu 
gyűlésen tettek hitet szerdán a budapesti műszaki egyeteme 
a szabadságért, függetlenségért harcoló vietnami nép iga 
ügye mellett, s bélyegezték meg az amerikai .imperialisták 
fokozódó agresszióját, az összejövetelt tonruang az

íoíf a vietnami*városok és^vaí Ukdlnlk^gpröbáUatísal- 
ról, a mind elvetemültebb bombatámadások okozta párokról, s a

minden rétege őszintén 
vietnami fiatalokkal, követeli 
kai csap tok kivonásé , ez

ról. hangsúlyozta : a magyar 
együ t érez a v tn mi nép a
az

vietnami népa gyűlést vetítés zárta, amelyen a 
életéről, bátor helytállásáról és az agresszorok kegyetlen­
kedés. élről mutattak be filmeket./mti /

bb 86. budapesten tanuló külföldi diákok szolidaritási 
gyűlése

dl/tr/s zs 1965. április 2t.ez
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